

k be.
ályázati kérvé-
tetnek.
s közszolgálat-
rvényüket szol-
megszabott ha-
az 1929:XXX.
3. bekezdése
fogom betöl-
azonnal elfog-
hó 17. napján,
ó Vay László,
főispán.

t?
ába?
len Uj-
biztosan
üresen

edett szavak
- Üzleti
rifa. - Fel-
éggel szolgál-
téseket este
kiadóhivatal.

32-12.

8

PENSIO
tt megnyilt.
éskelt árak.
ül is. Szak-
lődni: Szent
m. Telefon:

k
közvetítés jú-
Nemzetőr
-70. 545

le

vázák ja-
olcsón Bá-
Szent Anna
végőket be-
viláncik-
ulatos ol-
1098

helyet ke-
égy évre.
-szoboszló,
1201

el
terecsek jú-
Budapest-
jába. 79

erneműben
ért ajánl-
3. hátul az
128

kiadásért
te.
Debreceni
lat.
Károly és
Debrecen.
n.

Debreceni független Újság

CSÜTÖRTÖK, 1935 JÚLIUS 25. XXXI. ÉVFOLYAM 167. SZÁM. 6 fillér

politikai napilap

Nem szabad jajgatni

A magyar ügyvédi kar is megkapta hát a maga reformját, amely aztán alaposan be is fűt az ügyvédi karnak. A reformnak a leglényegesebb pontja az az ötletesség, amellyel szanalja a nyomorgó ügyvédek az igazságügy-miniszter tervezete. Minden ügyvédnek, aki praktiszt akar folytatni be kell fizetni 2000 pengő biztosítékot. Aki ezt nem fizeti be, az nem ügyvéd. — Pompás az ötlet, amellyel egy nyomorgó kar szanalását egyetlen pontban keresztülvitte a miniszter, bravuros, igazi császárvágás. Aki nem tud fizetni, azt leszanálták az ügyvédség tés-téről, egyszerűen lemetszették. Debrecenben van 150 ügyvéd, aki a 2000 pengőt nem tudja befizetni, — ezeket a császárvágás lemetszette, leszanálta. Marad 30 ügyvéd körülbelül, akik le-teszik a 2000 pengőt. Tisztára mate-matika dolga bizonyítani, hogy ezek-nek aztán éppen ötször annyi ügyük lesz, mint eddig, mert azok az ügyek is nekik jutnak, amelyek eddig a le-sanált 150 kapott. Ezek tehát, a meg-maradó harmincak, szanalva lesznek.

Ennél egyszerűbb valami nincsen is a világon: És csoda, hogy ezt a remek szisztémát nem alkalmazták még eddig az élet egész vonalán.

Itt van például a bonyolult gazdakér-dés. Minek annyit tárgyalni, tanács-kozni? Le kell szállítani a gazdák számát is a mai egyhatodára. — Amit majd azok termelnek, azt el tudják adni s az egyhatodrészt majd megél s nem jajgat folyton. És ha jajgatná-nak? Csak merjék, majd ismét lesza-náljuk őket egyhatodukra.

Itt van a kereskedelem és a kisipar nehéz helyzete. Vegyük el öthatodré-szüktől az iparengedélyt ami megma-rad, az majdcsak boldogulni fog.

És így tovább és így tovább! Hála Istennek, megvan végre a minden gaz-dasági bajok orvosszere, az általános szanalási recept. Csak szabadalmaztatni kell.

Arról nem is beszélünk, hogy a jog-szolgáltatásban milyen állapotokat idéz elő ennek a szellemes szanalási elvnek az alkalmazása. Milyen érdekes lesz például, hogyha a jó ügyvéd, a min-denképpen arravaló, aki nem tudja le-tenni a kétezeret, bemegy majd a rossz ügyvédhez, a járatlanhoz, a tehetség-telenhez, aki letette a kétezer pengőt, mert vagyonos a famillijája, bemegy irnoknak s dolgozik helyette kulinap-számért. Arról se beszéljünk, hogy ez végeredményképpen annyi, mint a nagy francia forradalom előtti állapotra, — Franciaország közigazgatásának arra, a rendszerére visszatérni, amely pénzért árusította az állásokat. Etikailag, szel-lemileg mi lesz ennek a következmé-nye, az mindenki előtt nyilvánvaló, Debrecen ügyvédei nem nagyon gra-ducálhatnak a képviselőjüknek ehhez a

Olaszország otthagya a Népszövetséget,

ha álláspontjával ellenkező határozatot hoz a tanács az abesszin viszályban — A japán Feketesárkány Vérszövetség beavatkozott az olasz abesszin kérdésbe — Biztosnak látszik, hogy háborúnk lesz Olaszországgal, mondja a londoni etiópiái követ, aki hiába keres köicsönt fegyverkezésre

Páris, július 24. A londoni abesz-zin követ az Echo de Paris munkatársának kijelentette, hogy az ethio-piáiak készek az utolsó emberig fel-áldozni magukat az ország függet-lenségéért.

A követ hangoztatta, hogy ha háború tör ki, ez aligha ma-rad meg helyi keretek között. Könnyen megtörténhetik — mon-dotta —, hogy a keletafrikai háború a gyarmatosított népek rettenetes felkelését vonja maga után minde-nütt az európaiak ellen.

London, július 24. Dr. Azay Mar-tin, Abesszinia új londoni követe ezeket mondotta az Ewening Stan-dard tudósítójának:

— Az angol fegyvergyárak készek volnának nekünk fegyvereket szállí-tani, de csak készpénzért.

Eget-földet megmozgatok, hogy előteremtsem a szükséges köl-csönt, de eddig még alig értem el valami sikert.

Meglehet, hogy a közeljövöben egy kisebb összeget letehetek egy lon-doni bankban, de ezzel még nem so-kat vásárolhatunk. Pillanatnyilag bi-zonyos mintájú puskatöltényekre volna szükségünk. A császár arany-nyal és ékszerekkel tömött kincstá-ráról szóló hírek a mesék világába tartoznak.

Biztosnak látszik, hogy hábo-rúnk lesz Olaszországgal és készek vagyunk minden lehető-elkövetni.

javaslathoz, amelyről ugyan azt mond-ja az igazságügyminiszter, hogy még nem kész törvény, hanem csak terve-zet. Szóval, lehet belőle alkudni. De mit alkuszunk majd le ebből a drákói ügyvédrítikítási tervezetből az ügyvé-dek? Esetleg a szerzett jogok ren-pektálását? Esetleg azt, hogy ne két-szobás lakásban kelljen lakni az ügy-védnek, hanem esetleg egyszobásban? Jóvá alkudni nem lehet ezt a rendelet-et, amely a végső nyomorba jutott ügyvédi kar számára a bőségben úszó Anglia és a hozzánk hasonló gazdasági válságot át nem élt Franciaország tör-vényeit és rendszerét akarja átültetni a senyvedt, tikkadt magyar talajba.

Bízunk az igazságügyminiszter ka-pacitálhatóságában. — Bízunk abban,

London, július 24. A Star írja: Az abesszin vita közvetlen hatást gya-korol Keleteurópa békéjére. A fran-cia kormány sürgősen kéri az angol kormány segítségét a keleti locarnói egyezmény mielőbbi megkötésének előmozdításához, ami azt jelentené, hogy

gyakoroljanak Németországra nyomást.

Ez nem lesz könnyű feladat, de azért Anglia valószínűleg rövidesen előterjesztéseket tesz Berlinben.

Tokió, július 24. A japán ultra-nacionalista „Feketesárkány Vérszövetség”, amely igen fontos szere-pet játszik a japán politikai életben, beavatkozott az olasz—abesszin vi-tába. A szövetség vezetői felkerez-ték a japán miniszterelnököt, a kül-ügyminisztert, a hadügyminisztert s a tengerészeti minisztert s felkérték őket,

tegyenek „megfelelő lépéseket” az olasz—abesszin vita elintézésére.

Jórészt a Feketesárkány Vérszövet-ségnek tulajdonítható, hogy Japán 1904-ben hadat üzent Oroszorszá-gnak és 2 évvel ezelőtt kilépett a Népszövetségből.

Róma, július 24. Az olasz lapok röviden megemlékeznek a népszövet-ségi tanács üléséről. Hangoztatják, hogy egyelőre senkisé tudja tulaj-donképpen, mit is kellene a tanács-nak elvégeznie, mert egyesek szerint döntés volna kötelessége, mások sze-

rint viszont az, hogy megállapítsa il-letékességét és felszabadítsa magát a vállalt kötelezettségek alól. Mind-amellett — írják az olasz lapok — minket ez nem érdekel,

ránk nézve csak az a fontos, hogy melyik nemzet milyen ma-gasartást fog tanusítani, de be-folyásolni egy sem fogja Musso-lininek és vele az egész ország-nak elhatározását és megdönt-hetetlen akaratát.

Olaszországban egyébként minden városban rögtönzött népgyűléseket tartanak, amelyen lelkesen ünneplik Mussolinit és szilárd elhatározását Olaszország presztizsének megvédésére.

Róma, július 24. A népszövetségi tanács ülésével kapcsolatban illeté-kes olasz helyen kijelentették, hogy

az abesszin—olasz vegyes bi-zottság vizsgálatát folytatni tel-jesen céltalan volna.

A Népszövetség döntése értelmében ugyanis holnap kellene beterjesz-teenie a bizottságnak jelentését eddigi munkálatairól és amennyiben nem tudtak volna megegyezni, ötödik semleges döntőbírói kell választani. Minthogy azonban a bizottság tagjai még abban sem tudtak megegyezni, hogy tulajdonképpen miről tárgyal-janak, teljesen céltalan az ötödik döntőbírói kinevezése és így a meg-bízottak vissza fogják adni megbízá-sukat.

London, július 24. Az angol kor-

vicclapirodalom Bölcs Rabbja évekkal ezelőtt mondott el:

Kohn rettenetesen köhög s megkéri Grünt, hogy kísérje el az orvoshoz. — Kohn végigköhög az utat. Az orvosa, híres siket ember, félreérti a Kohn pa-naszát és a köhögés ellen orvosságul ad neki egy hatalmas beöntést. Kohn kijön s hosszasán elpanaszolja Grün-nek, hogy köhögés ellen beöntést ka-pott. Ezen keseregve, jó darabot ha-ladnak, amikor Grünnek eszébejut:

— Te Kohn, mit panaszkodsz te arra az orvosra? Tudod, hogy már egyál-talán nem köhögsz?

Mire Kohn elkeseredetten:

— Hát merek?

Hát merünk?

Erről a szellemes rendeletről eszem-bejut az az analógia, amelyet a magyar

HOTEL BELLEVUE, BUDAPEST

I., ATTILA UCCA 53. SZÁM
az Alagut mellett. Finom családi szálloda. Olcsó polgári árak. Minden modern kényelem. Nagy kerthelyiségek. Esténként tánc. 5 pernyire a belvárostól. — A debreceni uricsaládok kedvenc budai találkozóhelye. Garage. Telefon 600-90.

mány mai minisztertanácsán újból az Abessziniába irányuló fegyver kivitel kérdésével foglalkozott. Az Ewening News értesítése szerint a miniszterek körében az az általános felfogás alakult ki, hogy

a mostani körülmények között egyaránt engedélyezni kell a fegyver kivitelt Abessziniába és Olaszországba.

Ezt a magatartást a semlegesség szigorúbb betartásának követelménye teszi szükségessé. A lap értesülése szerint nem valószínű, hogy a kormány rövidesen nyilvánosságra hozza ez ügyben hozott döntését, mert ezzel még bizonytalanabbá tenné azt a légkört, amelyben a Népszövetség tanácsa a jövő héten az olasz—abesszin viszály letárgyalására összehívul.

Róma, július 24. Egész Olaszország hatalmas tüntetéseket rendezett a Duce és a kormány keletafrikai politikája mellett. Igen sok helyen a Keletafrikába induló csapatok is résztvettek az ünnepeken. Mindenütt beszédekkel mondtak, amelyekben

lángoló szavakban tiltakoztak Japán hirtelen hangulatváltozása

és az Abessziniába való angol fegyverszállítás megengedése ellen.

Róma, július 24. Eddig még semmiféle meghívó a népszövetségi tanácsnak az olasz—abesszin viszállyal foglalkozó ülészakára ide nem érkezett. Hivatalosan tehát semmit sem tudnak a népszövetségi tanács ülésének programjáról.

Félhivatalos körökben kijelentik, hogy Olaszország kiküldi ugyan megbízottját Genfbe, de azzal az utasítással, hogy távozzék, ha az elfogadásra kerülő határozat ellentétes az olasz tételekkel.

Végleges határozatot a népszövetségi tanács összehívásával kapcsolatban azonban Olaszország még nem hozott.

Tokió, július 25. A külügyi államtitkár

megcáfolja azokat a híreket, melyek szerint Japán löszert szállított Abessziniába.

A jól értesült körök szerint egyrészt Japán etiopiai érdekei követelik Japán állásfoglalását, másrészt az ázsiai és afrikai népek előtti tekintélyéről van szó.

— Asztma és szívbetegség, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, a bőr megbetegedései és furunkulózis eseteiben a mindig kellemes hatású természetes „Ferenc József” keserűvíz az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja s a gyomor és belek működését kiűnően szabályozza. Hirneves európai és amerikai klinikusok tuberkulotikus egyéneknél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József víz használata folytán lényegesen enyhülnek.

Eltűnt huszonötezer kiló fegyver

Páris, július 24. A rendőrség két nap óta azon fáradozik, hogy felderítse azt a különös ügyet, miképpen tűnt el 25.000 kilogramnyi fegyver Le Havre szabad kikötőjéből. A le havrei polgármester a rejtélyes úgyról a következőket mondta a Matin tudósítójának:

— Négy vagy öt hónappal ezelőtt az egyik párisi fegyver- és löszergyár nagyszabású megrendelést kapott Buenos Airesből. A géppuskákból, puskákból, löporból, gránátokból és töltényekből álló küldemény: 325 ládába csomagolták, amelynek súlya összesen 25.000 kilogramm volt. A ládákat Rouenben két gőzösre rakták. A gőzösök már kifutottak a kikötőből, amikor a francia kormány azt a

megkeresést kapta az argentinai kormánytól, hogy akadályozza meg a küldemény elszállítását.

— A megkeresés már későn jött. Amikor a szállítmány megérkezett rendeltetési helyére a vámhivatal megakadályozta a veszélyes küldemény kirakását. Néhány héttel később a ládák visszaérkeztek Le Havre-ba, ahol a küldeményt a szabad kikötőben raktározták el. Amikor azonban a vámvizsgálat alkalmával a ládákat kinyitották, nagy csodálkozásra fegyverek és löszerek helyett kövezetkockákat és homiókat találtak bennük. Az eddig vizsgálat megállapította, hogy a ládák különös tartalma Párisból származik.

Idényvégi kiárusítás

TARTAMA ALATT

A SZOKOTT KOMOLY
KEDVEZMÉNYEKET nyújtjuk

Kardos László cég

Országos építőmunkás sztrájk

BUDAPEST, július 24. A Magyarországi Építőmunkások Országos Szövetsége az elmúlt héten az építőipari munkaadókhöz memorandumot küldött és ebben a munkabéreknek jelentékeny, bizonyos kategóriákban 40—50%-os felemelését kívánta. A munkaadók ma délelőtt azt felelték, hogy kívánságukat nem

teljesíthetik, mert ezek felborítanák az építkezések rentabilitását. Az Építőmunkások Szövetsége ma este foglalkozott a munkaadók válaszával s elhatározta, hogy csütörtök reggel országos sztrájkba kezdenek. Eszerint mindenütt megáll az építkezés és csak Budapesten 6000 munkás hagyja abba a munkát.

Feloszlatták a Deutsche Jugendkraft katolikus sportszervezetet

Karlsruhe, július 24. A birodalmi belügyminiszter feloszlatta a „Deutsche Jugendkraft” katolikus sportszervezetet,

amelynek tagjai az utóbbi időben ismételtén megamadták a Hitler-iffuságot.

A miniszter rendelete értelmében a szervezetet vagyonát elkobozták. Ugyanakkor az ilyen irányú előző rendelkezések kiegészítéseképpen a nemzeti szocialista párton kívül álló ifjuság szervezeteknek és mindazoknak az egyesületeknek, amelyek az ifjuság istápolásával foglalkoznak

megtiltották a szabad ég alatt való mindennemű tevékenységeit.

továbbá a zárt helyiségekben való tornázást és egyéb sportot. Ezzel rendőrileg biztosították azt, hogy a tekintetbe jövő szervezetek valóban csak a számukra fenntartott vallásos, kulturális és jótékony feladatok elvégzésére szorítkoznak a jövőben.

Bécs, július 24. Az Echo berlini tudósítója jelenti, hogy az otáni hatóságok a leghíresebben ellenőrzik az új „szószékpáragrafus” értelmében a katolikus templomokban elhangzó szentbeszédeket. A Gestapo emberei

a szószéken elhangzó beszédek gyorsírással rögzítik le. Az Echo többek között azt az érdekes hírt hozza, hogy

a berlini Hedvig-templomban mikrofonokat találtak,

amelyeket ismeretlen emberek szereltek fel a templomban. A lap tudósítója szerint ezek a mikrofonok szintén az ellenőrzés célját szolgálták.

A Telegraf jelentése szerint Boroszlóban uccai összeütközésre került sor az antiszemita és több zsidó lakos között. Ezekről az összeütközésekről a boroszlói rendőrség hivatalos jelentést adott ki, megjegyezve, hogy politikai okokból több személyt inzultáltak. A rendőrség az összeütközéseket a zsidó provokációra vezeti vissza s a hivatalos jelentésnek a végén megjegyzi, hogy

ezentul minden személyt, aki politikai okokból más személyt inzultál, azonnal őrizetbe fogják venni

s megindítják ellene az eljárást. A büntetés súlyosabb esetekben koncentrációs táborba való szállítás lesz.

A Telegraf berlini tudósítója a horogkeresztis tiszogatósi akcióval kapcsolatban megjegyzi, hogy

a katolikus ellenzéki hangulat sok helyen megerősödött, a templomok az istentiszteletek alkalmával zsúfolásig vannak.

A Telegraf azt írja, hogy a Rajna vidékén, Westfáliában s a Harmadik Birodalom több katolikus gócpontján csendes bojkott indult meg a katolikusok részéről azokkal a kereskedőkkel szemben, akiknek tulajdonosa ismert nacionalisták.

Csütörtökön érkeznek a bulgár pedagógusok

Mint már megírtuk, csütörtökön 350 bulgár pedagógus érkezik Debrecenbe, akik megtekintik a város nevezetességeit. A bulgár vendégek délelben 13 óra 52 perckor érkeznek s az állomáson ünnepélyes fogadtatásban részesítik őket. A fogadtatás után megebédelnek a vendéglőben, majd megtekintik a Nagyerdőt és megfürdönek a strandfürdőben. Délután hat óraker ünnepély lesz tiszteletükre a Stadionban. A vendégek pénteken utaznak el Debrecenből.

KIE kerékpáros kirándulás Zelemérré

Vasárnap egésznapos kerékpáros kirándulást rendez a KIE a zeleméri romokhoz, melyre az összes tagjainkat, hölgytagokat is, ezúton hívja meg a rendezőség. Távozás 15 km. Indulás reggel 7 óraker a KIE Othon udvaráról (Piac ucca 36. sz.). Visszaérkezés este 9 órára. — Részvételi díj 24 fillér (vám díj). Élelmet mindenki maga hoz magának.

Program: érkezés után a romoknál reggeli. Istentisztelet. Utána egésznap szórakozás a zeleméri erdőben.

Akik nem akarnak kerékpáron jönni, jöhetnek vonaton is. Vonat indul Nagyállomásról 7.18 óraker, Kisállomásról 7.24 óraker. Kellő számú jelentkezés esetén 33 százalékos díjkezdményt biztosítunk.

Jelentkezni lehet a KIE titkárnál szombat estig, minden nap d. e. 11—1-ig és délután 5—9 óráig. Külön részvételi díj nincs. Rendezőség.

Véres parasztlázadás tört ki Mexikóban

Mexikó, július 24. A Tabasco állambeli véres összeütközések ügyében kiküldött vizsgálóbizottság megállapította, hogy Garrido, a vörösingesek vezére és Tabasco állam kormányzója felelősek a zavargásokért.

A szövetségi gyűlés állandó bizottsága a kormányzót felüggasztette állásától.

Ideiglenes kormányzóvá Calles Aurélt neveztek ki, aki egyébként nem tartozik az ugyanilyen nevű volt köztársasági elnök családjához.

Tamaulipas államban 20.000 kőgazda fegyveres zendülésben tört a szövetségi kormány ellen. A belügyminiszter kedden este Tamaulipásba utazott, hogy közvetítő tárgyalásokat kezdjen. Részleteket a szigorú sajtó-és távirati ellenőrzés miatt nem lehet tudni. Egyes hírek szerint

a felzendült parasztok a kormányzó lemondását követelték.

Az Elida című lap jelentése szerint több mint 10.000 zendülő a kormányzó palota ellen vonult, a palotát megerősítették.

Elfogták a Széchenyi uccai betörés tetteseit

Három pincérlány volt a betörő, akik Kisvárdán és Nyiregyházán is követtek el lopásokat

Még május havában történt, hogy Miklósi Mária, Széchenyi ucca 16. sz. alatti albérleti szobáját este 9 óra után teljesen kifosztották. A betörők rendszeres kulcs segítségével nyitották ki a ház kapuját, a szobába viszont az ablakon keresztül másztak be és

Miklósi Mária valamennyi ruháját, fehérneműjét és 50 pengőnyi készpénzét összeszedve, nyom hátrahagyása nélkül távoztak.

Miklósi Mária a moziban volt, mialatt a betörés történt és hazajövet nyomban felfedezte, hogy idegen kezek dulták fel lakását. A károsult, akinek csak a rajta levő ruhái maradtak meg, sírva tett panaszt a rendőrségen, ahol a vakmerő betörők kézrekerítésére erélyes nyomozás indult.

A detektíveknek nehéz volt kiinduló pontot találni, mert a károsult nem gyanakodott senkire és nyom sem maradt a betörők után. — Gyanus volt azonban, hogy

a kapunak Wertheim-zárja van és ezt rendszeres kulcs segítségével nyitották ki, tehát a betörő bejáratos lehetett a házba.

A lakók ártatlansága vitán felül állt, az előző lakók között kellett keresni valami kapcsolatot a betöréshez.

Sikerült is megállapítani, hogy lakott a házban valamikor egy úr, akihez gyakran járt vendégségbe egy Ági nevű pincérlány és ennek kulcsa volt a kapuhoz.

Az Ágnes nevű kétes hírű nőt kezdtek figyelni és ez eredményre vezetett. —

A betörést Nagy Ágnes 23 éves, Szilágyi Mária 25 éves és Verlics Mária 34 éves nők követték el.

Verlics Mária és Nagy Ágnes elhatározták, hogy kifosztják Miklósi Mária lakását. Verlics Mária gyakran járt Miklósihoz mosni, jól ismerte tehát lakását, Nagy Ágnesnek viszont kulcsa volt a kapuhoz s így a körülmények igen kedveztek a betöréshez.

Miklósi Mária és Verlics Mária a betörés napján együtt voltak a strandon, ahol Verlics felhívta Miklósi Mária figyelmét arra, hogy szobájának levegője nagyon fűledt és

jól teszi, ha estére nyitva hagyja a felső ablakot.

Miklósi Mária megfogadta a jó tanácsot és kinyitotta a szoba felső ablakát, majd elment a moziba.

A két női betörő kapuzárás után ment be a házba és a sötét udvaron senkivel sem találkozott. Verlics Mária volt a fűgőbb, ő mászott be az ablakon, a drabális Nagy Ágnes a létra szerepét töltötte be, ő tolta barátját. A szobából Verlics Mária minden kiadott az ablakon keresztül és Miklósi Mária bőröndjeiben szállították el a lopott holmikat.

A ruheneműek elszállításában és értékesítésében résztvett Szilágyi Mária is, aki Berettyóújfaluban adta el a lopott holmikat. A rendőrség kitartó és fáradtságos munka árán bogozta ki a betörés szálait, melyek elvezettek

Kisvárdára és Nyiregyházára is, ahol a három nő szintén követett

Felmentettek egy amerikai asszonyt, aki egy bridge-vita hevében agyonlőtte az urát

Newyork, július 24. Nincs brutálisabb sértés egy vérbeli bridgejátékos szemében, mint az, ha kétségbevonják játéktudását. Olyan sértés ez amelyet minden bridgejátékos a legerélyesebben visszaüt — és joggal. Meri tudni kell, hogy Európában éppúgy, mint Amerikában, a játékhöz csak született bridge-zsenik ülnek le. De azért Bennetné, a kansasi dáma, — szerény véleményünk szerint, — kissé túlzásba esett, amikor egy elhajlott bridge-vita miatt úgy vett elégtételt, hogy a férjét egészen agyonlőtte.

Az eset különben nem is egészen új. Két évvel ezelőtt történt, hogy Kansas Cityben Bennetkének nagyobb bridgelő társaság gyűlt össze. A házaspár egy és ugyanahhoz az asztalhoz került. A játék folyamán egyszer a férj két kárót mondott be, mire Bennetné négy pikket mondott be. A férj dühöngött a szerinte rossz licit miatt.

— Mondhatom, szépen ellátta, — tört ki belőle.

— Ugyan, értesz is te a bridgehez!

Két és fél esztendőre ítélték az olajütői véres korcsmaavatás halálos szúrkálóját

Kovács Antal, 38 éves debreceni kömüvessegéd tavaly szeptember 14-én két társával egyetemben a munkából jövet jónéhány korcsmába belátogatott és alaposan felöntött a garatra. Este a munkavégeztével, miután bérüket megkapták, folytatták a korcsmazást és még többet ittak. Hétfőre felé Kovács kijelentette, hogy borotválkozni megy, mire

egyik társa felajánlotta, hogy sajátkezűleg berotválja meg, csak igyák meg a bereválkozás árát is.

Meg is itták szerencsésen de Kovács már ekkorára olyan részeg volt, hogy majdnem felborította az asztalt. Ezután elmentek az Olajütőbe, ahol a Nagy Miklós korcsmajának éppen akkor este volt a megnyitó ünnepsége. A korcsmában ivott Kaszás Ferenc és Kaszás András is, Kovácsot viszont Fehér Lajos hívta meg az asztalhoz. Kaszásék nótáztak. Kovács akiben ekkorára a rengeteg ital már kezdett működéskébe jönni, harsányan átkiáltott a másik asztalhoz:

— Az anyád erre, meg amarra, én is elénekelem azt a nótát! Kaszás Ferenc erre kérdőre vonta, hogy miért szidja az anyját. Kovács azonban azt mondta, hogy tévedés, mert ő a saját anyját emlegette.

el betöréses lopásokat.

Szilágyi Mária és Verlics Mária Debrecenben fogták el. Nagy Ágnes azonban Budapestre szökött és két detektívnek kellett érte menni. Nagy Ágnes révén hurokra került barátja: Elek Endre rovtomtultú műszerész is, aki szintén részes volt a betörésekben.

A betörőket a rendőrség kihallgatta és miután beismerték bűneiket, átadták őket az ügyészségnek. A lopott ruhaneműek nagyrésze az orgazdnáknál megkerült.

— vetejte oda foghegyről az asszony.

Bennet, mint vérbeli játékos, ettől a nem várt dűrva sértéstől egészen elvesztette fejét. Felugrott és az asztalon át teljes erőből arculütötte a feleségét.

Az asszony lángoló arccal szaladt ki a szobából, de pár perc múlva berobogott, mint a szélvész, és egyetlenegy revolverlövessel leterítette az urát. Bennet összeszett és meghalt.

Két évvel ezelőtt történt, hogy a bíróság többek közt bridge-szakértőket is megidézték, akik azt vallották, hogy Bennetné a kezében levő kártyák alapján teljes joggal mondhatta be négy pikket és így a férj felháborodása indokolatlan volt. Amerikában már mindenki megnyugodott abban, hogy ez a nagy bridge-per sohasem fog befejeződni, annál nagyobb mosi a meglepetés, hogy az esküdtbírók váratlanul befejezte a pert és — Bennet-nét jogos önvédelem címén felmentette.

Pénteken,
július 26.-án ESTE
fél 9 órától 11 óráig
a MÁV HORTHY
HANGVERSENYZENEKARA
a Vigadó terrasán

hangversenyt ad.
Belépődíj nincs!

Zónák 50 fillértől.

Filléres halkülönlegességek.

Villamos közlekedés jó időben
éjjel 12 óráig, mely járatokra is
érvényes minden, a napközi for-
galomban szokásos jegy.

ment és otthon azt panasozta feleségének, hogy valaki jól megpofozta és valakit viszont ő szurt meg, megy is ugymond és a rendőrségen jelent ez esetet.

A törvényszék háromszentendi fegyháza ítéle El Kovácsot szándékos emberölés büntetetté. A tábla, amely elé fellebbezés folytán került az ügy, dr. Léway Zoltán védőbeszéde után

két esztendei fegyháza szállította le a vádlott büntetését.

Az ítélet nem jogerős.

A román katonaszökevény honvagytragédiája

Nemrégiben szökött át a magyar határon Abrahám László, 26 esztendőes román katonaszökevény. A fiatalembert azóta állandóan gyötörte a honvágy, mindig szeretett volna visszateérni Székelyföldre. Végül is annyira elkeseredett, hogy megitta egy maróligós pohár tartalmát. Kevéssel utána iróztatós kínok között meghalt. — Az ügyészség engedélyt adott a temetésére.

MEGJELENT

a MANNHEIM-GRÖSZ féle
héber-magyar szótár. Ara: P. 10'—
Kapható: Aczel antiquáriumban
Széchenyi u. 2. és az összes könyv-
kereskedésekben.

ANYAKÖNYVI HIREK

A debreceni anyakönyvi hivatalnál
a hó 24-én, szerdán, a következő be-
jelentések történtek:

Születések: Bányai Gábor fm., fiu
Ferenc; Kovács Károly napsz., fiu
István; Tarnavölgyi János posta-
altiszt, leány Judit; Hegedűs József
keres., leány Mária és 3 törvényte-
len újszülöt.

Házasságok: Bacsó János fm.—
Tokai Piroška; Bocskai József keres-
kedőség—Baksa Erzsébet; Karcza
István molnár—Böszörményi Erzsé-
bet; dr. Nemes Géza gyárigazgató—
Mihalovits Anna; Krecz Mihály ci-
pészsegéd—B. Kiss Zsófia; Mocsári
István légügyi felügyelő—Rudolfi
Klára.

Halálozások: Steier József izr., 85
éves, Arany János u. 36. Nagy Sán-
dor ref., 45 éves, Acsádi ut 55. Mar-
czy Mihályné g. kath., 34 éves, Agárd,
Csizi Tibor ref., 5 hónapos, Mikepér-
csi út 51. Ács Nagy Ferenc ref., 5
hónapos, Kunhalom u. 53. Karmassin
János r. kath., 24 éves, Kandia u. 9.
Erdős Antal ref., 20 éves, Garai u. 4.

VIHAROS TÜNTETÉS EGY ANYÓS ELLEN

Elfajult viszálykodás egy francia arisztokrata családban

Páris, július 24. A lyoni esküdt-szék rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalta Charles de Trinquelague márkí bűnügyét, aki még az elmúlt esztendő folyamán egy napon revolverlövéllyel megsebesítette az anyósát, La Vallette bárónét. A báróné sebesülése súlyos volt, de néhány hónap alatt teljesen felépült.

A kínos bűnügy hátterében egy messzire visszanyúló, elfajult családi viszálykodás

húzódik meg, amelynek drámai ki-robbanása annak idején igen nagy feltűnést keltett, már csak azért is, mert szereplői a lyoni arisztokrácia ismert tagjai.

La Vallette báróné sohasem bánt gyengéden gyermekeivel, fiával és leányával, akik elől, különösen anyagi kérdésekben, a legridegebben el-zárkózott. Ez annál feltűnőbb volt, mert ő maga vidáman élt, nagy ün-nepségeket rendezett és úgyszólván

két kézzel szórta a pénzt.

Fia, leánya és a veje legutóbb már lépéseket tettek, hogy a bárónét, ki-nek különös életmódja pusztulással fenyegette a családi vagyont, gond-nokság alá helyeztessék. Időközben azonban mindent megpróbáltak, hogy helyreállítsák a családi békét, de mindig merev visszautasításban volt részük.

La Vallette báróné szinte bujkált gyermekei és veje elől. Lyonban lakott, mindig más és más szállodá-ban, úgy hogy gyakran a legéberebb kutatással sem tudtak nyomára jut-ni. Ez volt a helyzet a múlt év ele-jén is. Február 18-án Trinquelague márkí, a vő, éppen egy lyoni kávé-ház ablakában üldögélt, amikor nagy meglepetésére látta, hogy a kávéház előtt levő térségen igyekszik át anyósa. Kiszaladt a kávéházból és utána kiáltott:

— Mama, álljon meg, szeretnék valamit nagyon fontosat mon-dani...

A báróné egy pillanatra megállt, megvetően végigmérte, aztán hara-gosan sarkonfordult. Ebben a pillan-atban a márkí a dühtől elvakulva, előrántotta revolverét és az anyósa után lött.

A revolvergolyó a fül mögött hatolt a koponyába. Óriási tumultus, izga-lom, az előkelő idős dámadat kórházba szállították, a márkít letartóztatták.

Ez a tragikus esemény sem vál-toztatott a báróné érzelmein. A bí-róság előtt fenntartotta azt a vád-ját, hogy a márkí bujtogatta ellene gyermekeit. Amikor vallomását be-fejezte és megfordult, hogy távozzon a teremből, a vádlottak padjáról felugrott a veje és könyörgő hangon kiáltott utána:

— Mama, ne menjen el addig, amíg nem kértem bocsánatot meggondolatlan cselekedetemtől.

Az öreg báróné gúnyos kacajban tört ki és kegyetlenül válaszolta:

— Már késő...

Kínos volt a báróné leányának, Trinquelague márkí feleségének a val-lomása.

— Sohasem volt alkalmam büsz-kének lenni az anyámról — mondta kitérő könnyek közt. — Mindig ri-deg volt hozzám, de elvégre mégis csak az anyám és borzadállyal töl-tött el férjem elhamarkodott tette. Mentségére csak azt hozhatom fel,

hogy a sok áldatlan viszálykodás tönkretette az idegeit...

A kihallgatott tanúk is azt vallot-ták, hogy a márkínak gyakran vol-tak idegrohamai. A tanuvallomások-ból az is kiderült, hogy a báróné mindent elkövetett, hogy megzavar-

Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron

SILBERSTEIN Posztló és női kabát üzletében
PIAC UCCA 53 HUNGARIA

Augusztus 7-én tárgyalja a tábla a halálraítelt volt orosz fogoly bűnügyét

Részletesen beszámoltunk arról a bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságról, amelynek áldozata egy vak koldusvezető volt.

A gyilkosságot Filipovszki Fülöp Sándor cipész, volt orosz hadifogoly követte el. Filipovszkit a nyiregyházi büntetőtörvényszék Kossinshy-tanácsa

kötéláltali halálra ítélte.

A gyilkos és védője a halálos ítélet ellen fellebbezéssel élt. A rablőgyilkossággal megvádolt Fülöp ügyében

ja a békességet leánya és veje közt. A tárgyalás menete határozottan a vádlott felé fordította a rokonszenvet. Az ügyész enyhe vádbeszéde után az esküdtek

egyhangúlag felmentették a márkít a vád és következményei alól.

Az ítélet kihirdetése után a közönség meleg tüntetést rendezett a márkí mellett s ugyanakkor kinn az uccán a tömeg a népies szidalmak egész özönét zúdította a bárónéra, aki csak a rendőrség erőlyes beavatkozásának köszönhetette, hogy minden baj nélkül el tudott jutni autójáig...

Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron

SILBERSTEIN Posztló és női kabát üzletében
PIAC UCCA 53 HUNGARIA

Augusztus 7-én tárgyalja a tábla a halálraítelt volt orosz fogoly bűnügyét

a tábla augusztus 7-re kitűzte a tárgyalást,

amelyre a vádlottat személyesen is elővezetik.

Filipovszki a legnagyobb lelki nyugalommal várja további sorsát és sokszor mosolyogva beszél fogolytársainak:

— Rövidesen akasztás lesz, Filipovszki lögni fog!

Az ügyet a tábla Visky-tanácsa fogja tárgyalni.

Hétfőn délután érkeznek a Nyári Egyetem olasz hallgatói

Caffarelli herceg előadása a Nyári Egyetemen

Az olasz-abesszin ellentét és az ezzel kapcsolatosan fennforgó háborús veszély az egész világ érdeklődését Olaszországra irányította. A nagy háborús készülődés mellett is gondolkodnak az olaszok arra, hogy már meg-levő baráti kapcsolataikat ébrenlart-sák és elmélyítsék. Ennek legfényesebb bizonyítéka az, hogy

a debreceni Nyári Egyetemre már hónapokkal ezelőtt bejelentett 40 főnyi olasz csoport teljes egészében megérkezik hétfőn délután 6 órakor.

Az olasz csoport utazását az Amici dell'Ungheria szervezete rendezte, mely élén Caffarelli herceggel felbecsülhetetlen jelentőségű munkásságot fejt ki a magyar barátság eszméje mellett. Hírnaplói cikkekben, folyóiratokban, társadalmi egyesületek előadásain, előszóval és írásban dolgoznak a magyar ügy érdekében és semmi sem természetesebb, hogy ezekben az előadásokban igen előkelő szerep jut Debrecennek is, amelynek vendég-szerető és izig-vérig magyar levegőjében a Nyári Egyetemen számos olasz szerzte az első benyomásokat.

Caffarelli herceg az idén is nagyszabású előadást fog tartani „A modern Olaszország útjai” címen.

Előadásában be fog számolni azokról a kulturális és politikai törekvésekről, melyek az új Olaszország lelkeségének főmotívumai s ki fog térni az olasz-abesszin kérdésre, mely napjaink oly sokat vitatott problémáját képezi. A Nyári Egyetem ezen igen

értékes előadása iránt minden oldalról óriási érdeklődés nyilvánult meg.

A Nyári Egyetem rendezősege teljes tudatában van az olasz-magyar kulturális kapcsolatok fontosságának és ennek megfelelően

a debreceni társadalom vezető egyéniségével karöltve a pályaudvaron fényes fogadtatásban fogja részesíteni a hétfőn délután 6 órakor érkező olasz csoportot.

Ezton is felhívják Debrecen művelt közönségének figyelmét erre a kiváló eseményre és kéri, hogy minél számosabban jelenjenek meg úgy az olaszok, mint a később nagyobb csoportokban érkező külföldiek fogadtatásán. A beíratkozások helybeliek számára még állandóan folynak, az egyre növekvő érdeklődést még fokozza az a körülmény, hogy

aug. 1-én este a Nyári Egyetem nagyszabású ismerkedőestet rendez.

amelynek méretei felülmúlják a megszokott társas összejövetelek kereteit. A részvételre, szórakozási lehetőségekre, társas kirándulásokra és kedvezményekre vonatkozóan felvilágosítást nyújt a Nyári Egyetem titkársága (Központi Egyetem. III. em., 346. ajtó. Telefon 25—00).

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZUKSÉGLETEIT.

Fogságban marad Halbrohr László

Mint ismertes, Halbrohr László, a különféle súlyos bűncselekményekkel vádolt józsa földbirtokos vizsgálati fogságát néhány nappal ezelőtt a törvényszéki vád tanács egy hónappal meghosszabbította. Halbrohr László ügyvédje útján felfolyamodást jelentett be a végzés ellen és az ügy most került az ítéletábra Várady-tanácsa elé. A táblai vád tanács is úgy döntött, — hogy Halbrohr László továbbra is fogságban marad. — A negyedik hónapja fogságban levő földbirtokos ügyét minden valószínűség szerint augusztus közepén tárgyalja a törvényszék.

Elfogta a rendőrség a padlások betörőit

Az utóbbi hetekben sűrűn érkeztek feljelentések a rendőrségre padlás betörések ügyében. A nagy bérházakban tömegesen fosztogatták a padlás-rekeszeket és legutóbb a Wesselényi téri vasutas bérpalotában három padlást törtek fel egyszerre.

A rendőrség az alvilág ismert alakjai között kezdte kutatni a betörőket és sikerült is elfogni őket Márványkői István és Klein Vilmos személyében. Márványkői 8 hónapot, Klein pedig 2 évet ült legutóbb börtönben és itt ismerkedtek össze a notórius alakok.

A két jómódú eddig 5 betörést ismert be, de bűnlajstromuk még növekedni fog, mert sok olyan lopott holmit találtak náluk, amelyekről nem tudnak felvilágosítást adni.

A rendőrség folytatja a nyomozást.

Gazdátlan szüzdohány a cséplőgépben

Nagy Lajos, 32 éves gazdatiszt Nyiregyháza környékén özv. Jármy Jordáné birtokán van alkalmazva. Tavaly februárjában fináncok jelentek meg a birtokon és házkutatást tartottak. A gazdatiszt maga lepődött meg legjobban a megrisztelő látogatáson. Meglepetése csak fogozódott, mikor a fináncok a tanyaival szomszédos major nyitott kocsiszinjében levő cséplőgépet kezdték körülszimatolni és abból diadalmasan kihalsztak kilenc kiló szüzdohányt, még hozzá két részletben.

Természetesen eljárást indult dohánnyajvendéki kihágás miatt a gazdatiszt ellen, aki azonban az eljárás során beigazolta, hogy a dohány egyik részlete gazdasszonyának, Szeghalmi Örsze asszonynak tulajdonát képezte s akit ezért 6 pengőre meg is büntettek. Azt pedig, hogy ki tette a teljesen nyitott és a gazdatiszt lakhelyétől két kilométerre levő kocsiszinbe, illetve az ott búslakodó cséplőgépbe a többi szüzdohányt, azt igazán nem tudta a gazdatiszt. A nyiregyházi törvényszék fel is mentette.

A pénzügyigazgatóság erre ismeretlen tettes ellen kérte az eljárás tovább folytatását s kérte, hogy állapítsák meg a gazdatiszt szavatosságát. A debreceni ítéletábra azonban végérvényesen felmentette a gazdatisztot, azzal a helyes indokolással, hogy nem tehető felelőssé azért, hogy ismeretlen tettesek két kilométernyire dohányt rakároznak a cséplőgépbe.

Vásároljon hirdetőinknél.

marad
hr László

albrohr László, a
űncselekményekkel
irtokos vizsgálati
pal ezelőtt a tör-
egy hónappal meg-
rohr László ügy-
ramodást jelentett
az ügy most ke-
Várady-tanácsa elé,
is ügy döntött. —
ó továbbra is fog-
negyedik hónapja
irtokos ügyét min-
rint augusztus kö-
örvényszék.

rendőrség
betörőit

en sűrűn érkeztek
endőrségre padlás
A nagy bérházak-
otogatták a padlás.
több a Wesselényi
otában három pad-
erre.

lvilág ismert alak-
kutatni a betörőket
ni őket Márvány-
Vilmos személyé-
8 hónapot, Klein
több börtönben
össze a notórius

ddig 5 betörést is-
stromuk még nő-
sok olyan lopott
áluk, amelyekről
gositást adni.
tatja a nyomozás,

dohány
éplőgépben

ves gazdasági Nyír-
n özv. Jármy Jor-
alkalmazva. Tavaly
ok jelentek meg a
tatást tartottak. A
épődött meg legjob-
látogatáson. Megle-
dött, mikor a finan-
mszédos major nyi-
levő cséplőgépet
atolni és abból dia-
kilenc kiló szűz-
á két részletben.

eljárás indult do-
gás miatt a gazda-
onban az eljárás so-
gy a dohány egyik
onyának, Szeghalmi
tulajdonát képezte s
re meg is büntették.

ki tette a teljesen
atiszt lakhelyétől két
ocsiszinbe, illetve az
éplőgépbe a többi
igazán nem tudta a
regyházi törvényszék

atóság erre ismeret-
erte az eljárás tovább
te, hogy állapítsák
szavatosságát. A deb-
azonban végérvénye-
a gazdaságot, azzal
ssal, hogy nem tehető
gy ismeretlen tettes
nyire dohányt rakta-
pbe.

hirdetőkinknél.

Ég 70.000 hordó
whisky

Newyork, július 24. Az Ilionis ál-
lambeli Poeriában az ottani nagy
szeszpároló gyárban kigyulladt het-
vener hordó whisky. A palacktöltő-
épüle annyira megrongálódott, hogy
rombadőlt. Három munkást a romok
maguk alá temettek.

Véresre vertek
egy hegyőrt

A Debrecen határában levő Ung-
váry-féle szőlőskertben eszméletlen
állapotban találták Dusa István ható-
sági hegyőrt. A súlyosan sérült em-
bert beszállították a debreceni klini-
kára, ahol elmondotta, hogy Vay
Aron és Kiss Dániel véresligeti lako-
sok régi haragosai támadták meg. A
verekedőket a csendőrök elfogták és
megindították ellenük az eljárást.

Kivégzése műszaki
akadályokba ütközött

Newyork, július 24. Amikor John
Smith halálraítelt gyilkost a Sing-
Sing börtön villamosszékebe ültették,
kitűnt, hogy kivégzése műszaki aka-
dályokba ütközött. A villamosszék úgy
készült, hogy az áramot a kivégzendő
jobb lábához erősített elektródába ve-
zelik, de Smithnek nincs jobblába. A
börtönigazgatóság Newyork állam
kormányzójának döntését kérte. Smith
reméli, hogy testi fogyatékossága
megmenti életét, mert a szokásjog sze-
rint az ítélet végrehajtását nem ismé-
telhetik meg, ha az elítélt már bizo-
nyos időt töltött a villamosszékben.

Véres merénylet
az argentinai
szénátusban

Buenos Aires, július 24. Az argen-
tinai szénátusban kedden a zűlés folya-
mán viharos jelenetekre került sor. A
vita során mondott beszédében de la
Torre szenátor gyávanak nevezte Pi-
nedo pénzügyminisztert. Miközben a
miniszter sértőjéhez sietett és Borda-
behre szenátor de la Torre védelmére
igyekezett, a hallgatóság karzatáról
pisztolylövések hallatszottak. — Az
egyik golyó súlyosan megsebesítette
Bordabehre szenátort, míg egy másik
golyó Manzini képviselőt találta el. —
Bordabehre kórházba szállítás közben
meghalt.

Híre terjedt, hogy a pénzügyminis-
ter is megsebesült, de ezeket a híreket
nem erősítették meg. A rendőrség egy
embert letartóztatott, aki alaposan gya-
nusítható a tett elkövetésével. A sze-
nátus épületét a rendőrség azonnal
otta és a környéket lezárta.

Buenos Aires, július 24. Buhau föld-
művelésügyi miniszter a szenátusi lö-
völdözésnél megsebesült. A miniszter,
akinek kezét golyó surolta, és közben
eltörte három bordáját és belső sérü-
léseket szenvedett. A rendőrség meg-
állapította, hogy a tettes Ramon Val-
dez Cora, 42 éves volt rendőrbiztos
volt.

KÁVEHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNAL
Kérje
A FUGGETLEN UJSAGOT

Holnap, pénteken

26-án

nagy maradék vásár

mosódelain és karton MARADÉKOKAT

50 filléres

egységáron árusítunk.

Tekintettel a nagy keresletre, minden vevőnek
csak egy ruhára valót szolgálhatunk ki

CSILLAG TESTVÉREK

PIAC és SIMONFFY U. SAROK

Bejelentette,

hogy még egyszer jól akar
lakni, azután öngyilkos lesz

Mártonfi Gyula Piac ucca 41. szám
alatti lakos levelet írt a vele egy ud-
varban lakó szomszédjának, Kovács
Miklósnak, akinél bejelentette, hogy
öngyilkosságot fog elkövetni.

Mártonfi Gyula a József kir. her-
ceg uccai Ungvári-cukraszsdában volt
alkalmi munkás és mielőtt eltűnt, be-
vásárlás céljaira 7 pengőt veit fel. A

cukrász sikkasztásért fel is jelentette,
de nemsokára megérkezett a búcsú-
levél, amelyben megírta Mártonfi,
hogy legalább még egyszer jól akar
lakni és azután végez magával.

A debreceni rendőrség most ország-
os körözést rendelt el Mártonfi Gyula
ellen.

az idényvégi kiárusítás
ideje alatt

gyapjuszöveteket

már P. 3.⁹⁰-tól
árul.858 nőt szeretett
a Szovjet Don Juanja

Moszkva, július 24. Sarkis Galus-
tiant, az Inturistnak, a Szovjet hivata-
los idegenforgalmi ügynökségének
igazgatóját tizévi börtönre ítélték, —
mert állásával visszaélve, meg nem en-
gedett viszonyt folytatott női alkalm-
zottaival.

Megtalálták a naplóját, amely 858,
az Inturist szolgálatában álló leányok
és asszonyok a nevét, címét és tel-
fonszámát tartalmazta. Galustian be-

vallotta, hogy mindezekkel a nőkkel
viszonyt folytatott.

A 45 éves örmény származású ma-
gasrangú tisztviselőt a kötelességtudás
mintaképének tekintették. Különösen
a rendelkezése alatt álló személyzet er-
kölcseire vigyázott kérlelhetetlen szí-
gorúsággal. Botrányos ügyének nyilván-
osságrajtása érthetően óriási feltű-
nést keltett.

Halálos táncmulatság Vállajon

Agyonszúrtak egy kötekedő földművest

Ez év márciusában Vállajon tánc-
mulatságot tartottak, melyen többek
között Danka Márton vállaji földmű-
ves is megjelent. Megérkezése után
pár perccel már

bele is kötött a színen olt mu-
latozó és italos állapotában
közismerten kötekedő termé-
szelű Majer Gyula.

Majer utánasiétt a táncterem felé
igyekező Dankának és így szólt hozzá:
— Hát te mit keresel itt?
Azzal hatalmasan pofon is vágta.

A pofonból verekedés lett, de szét-
választották a verekedőket, akik ittak
tovább.

Pár óra múlva Danka és Majer
újra összeveszték és pár pofont
lekentek egymás ábrázatára.

de komolyab következménye ezúttal
sem lett a dolognak. Időközben meg-
érkezett Danka József és Livi István
is, akik rokonok. Ezalatt a kocsma
különszobájában ugynevezett „jobb”
társaság idogált. Ide akart tizenegy
óra felé bemenni Majer. Mikor éppen

bement, a különszobában elaludt a
villany. A „jobb” társaság azonban
a villanyelolással szórakozó amatőr
elektrotechnikust elcsipte és lenyom-
ván a földre, éppen dögönyözni kezd-
ték testületileg, mikor

Majer felkapott az asztalról
egy borosüveget és azzal a mel-
lette álló Livi Istvánt ok nél-
kül úgy vágta fejbe, hogy az
véresen összerogyott.

Danka József ezt látva, ellökte Ma-
jert a már fekvő Livitől, mert Majer
újabb ütést készült lemérni a kezében
tartott üvegyakkal. Az üveg ugyanis
szilánkokra tört a Livi koponyáján.
Ekkorára ért oda Danka Márton, aki

előkapta bicikliját és azzal nya-
konszurta Majert. A szúrás a
nyak baloldalán hatolt be és a
nyaki ütőeret teljesen átütötte.
Majer összeesett és pár pillá-
natnyi hörgés után meghalt.

A nyiregyházi törvényszék Danka
Mártont szándékos emberölés büntet-
léért elítélte egy évi és hat havi börtö-
nre. A debreceni ítélőtábla hely-
benhagyta az ítéletet, amely ellen
a főügyész helyettes semmisségi pa-
naszt jelentett be.

Iskolába tévedt
a részeg

Szerdán délután csattogások, tompa
puffogások és hangos kiáltások ver-
ték fel a Pásti ucca csendjét. Három
részeg ember akaszkodott egymásnak
és ugyancsak jókat sóztak le egymás
képére. E gyengéd enyelgés után az
egyik italos betért a Pásti ucca 1. sz.
házban levő héber iskolába és kedélye-
sen belerugott az ajtóba. Közben el-
kurjantotta magát.

— Nyisd ki, babám, az ajtót!
Az iskolában tanító Berkovits József
eleget tett a részeg negédes felhívásá-
nak és kinyitotta az ajtót. A részeg
erre melán összetépte a tanító mellé-
nyét.

Előkerül a rendőr. Kezd a személyi
adatairól érdeklődni.

— Hogy hívják?
— Engem? — csuklik a részeg —
Nagy Sándor.

— Hány éves?
— Tegez ucca 23 év alatt születtem

— hangzik a rejtélyes válasz.
— Hol lakik?
— Ezerkilencszázegy.

A rendőr megsokolja a dolgot.
— Hozatok egy targoncát, azon vi-
tetem be!

— Amarról sz sem létezik — csökö-
nyösködik a részeg.

— Mi a foglalkozás?
A részeg csuklik és nekiborul a fal-
nak.

— Honnan tuggyam én, hogy mi a
foglalkozásom? Mi vagyok én, jós?
Én Nagy Sándor vagyok. Ki meri azt
mondani, hogy én nem vagyok Nagy
Sándor? Mi? Mikor születtem...

A rendőr megfogja a részeg vállán a
ruhát.

— Gerünk a rendőrségre!
— Nem litezik. Ha ad egy cigaret-
tát, megyek...

— Gyerünk! — taszit egyet rajta a
rendőr.

— Cigaretta nélkül? — fanyalodik
el a részeg. — Jól van, én szeretem a
közégeket... elkisérem.

És békésen elindult a rendőr mellett.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FUGGETLEN UJSAG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.

VIHAROS TÜNTETÉS EGY ANYÓS ELLEN

Elfajult viszálykodás egy francia arisztokrata családban

Páris, július 24. A lyoni esküdt-szék rendkívül nagy érdeklődés mellett tárgyalta Charles de Trinquelague márkai bűnügyét, aki még az elmúlt esztendő folyamán egy napon revolverlövésessel megsebesítette az anyósát, La Vallette bárónét. A báróné sebesülése súlyos volt, de néhány hónap alatt teljesen felépült.

A kínos bűnügy hátterében egy messzire visszanyúló, elfajult családi viszálykodás

húzódik meg, amelynek drámai ki-robbanása annak idején igen nagy feltűnést keltett, már csak azért is, mert szereplői a lyoni arisztokrácia ismert tagjai.

La Vallette báróné sohasem bánt gyengéden gyermekeivel, fiával és leányával, akik elől, különösen anyagi kérdésekben, a legridegebben elzárkózott. Ez annál feltűnőbb volt, mert ő maga vidáman élt, nagy ünnepeket rendezett és egyszerűen két kézzel szórta a pénzt.

Fia, leánya és a veje legutóbb már lépéseket tettek, hogy a bárónét, ki-nek különös életmódja pusztulással fenyegette a családi vagyont, gond-nokság alá helyeztessék. Időközben azonban mindent megpróbáltak, hogy helyreállítsák a családi békét, de mindig merev visszautasításban volt részük.

La Vallette báróné szinte bujkált gyermekei és veje elől. Lyonban lakott, mindig más és más szállodá-ban, úgy hogy gyakran a legéberebb kutatással sem tudtak nyomára jutni. Ez volt a helyzet a múlt év ele-jén is. Február 18-án Trinquelague márkai, a vő, éppen egy lyoni kávé-ház ablakában üldögélt, amikor nagy meglepetésére látta, hogy a kávéház előtt levő térségen igyekszik át anyósa. Kiszaladt a kávéházból és utána kiáltott:

— Mama, álljon meg, szeretnék valamit nagyon fontosat mon-dani...

A báróné egy pillanatra megállt, megvetően végigmérte, aztán hara-gosan sarkonfordult. Ebben a pillan-atban a márkai a dühtől elvakulva, előrántotta revolverét és az anyósa után lött.

A revolvergolyó a fül mögött hatolt a koponyába. Óriási tumultus, izga-lom az előkelő idős dámt kórházba szállították, a márkit letartóztatták.

Ez a tragikus esemény sem vál-toztatott a báróné érzelmein. A bí-róság előtt fenntartotta azt a vád-ját, hogy a márkai bujtogatta ellene gyermekeit. Amikor vallomását be-fejezte és megfordult, hogy távozzon a teremből, a vádlottak padjáról felugrott a veje és könyörgő hangon kiáltott utána:

— Mama, ne menjen el addig, amíg nem kértem bocsánatot meggondolatlan cselekedetemért.

Az öreg báróné gúnyos kacajban tört ki és kegyetlenül válaszolta:

— Már késő...

Kínos volt a báróné leányának, Trinquelague márkai feleségének a val-lomása.

— Sohasem volt alkalmam büsz-kének lenni az anyámra — mondta kitérő könnyek közt. — Mindig ri-deg volt hozzám, de elvégre mégis csak az anyám és borzadállyal töltött el férjem elhamarkodott tette. Mentségére csak azt hozhatom fel,

hogy a sok áldatlan viszálykodás tönkretette az idegeit...

A kihallgatott tanúk is azt vallot-ták, hogy a márkinak gyakran vol-tak idegrohamai. A tanuvallomások-ból az is kiderült, hogy a báróné mindent elkövetett, hogy megzavar-

Férfi szövetek és női kabátok árusítása minden elfogadható áron

SILBERSTEIN Posztó és női kabát üzletében
PIAC UCCA 53. HUNGARIA

Augusztus 7-én tárgyalja a tábla a halálraítelt volt orosz fogoly bűnügyét

Részletesen beszámoltunk arról a bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosságról, amelynek áldozata egy vak koldusvezető volt.

A gyilkosságot Filipovszki Fülöp Sándor cipész, volt orosz hadifogoly követte el. Filipovszkit a nyiregyházi büntetőtörvényszék Kossinszky-tanácsa

kötélaltali halálra ítélte.

A gyilkos és védője a halálos ítélet ellen fellebbezéssel élt. A rablőgyilkossággal megvádolt Fülöp ügyében

ja a békességet leánya és veje közt. A tárgyalás menete határozottan a vádlott felé fordította a rokonszen-vet. Az ügyész enyhe vádbeszéde után az esküdtek

egyhangúlag felmentették a márkit a vád és következményei alól.

Az ítélet kihirdetése után a kö-zönség meleg tüntetést rendezett a márkai mellett s ugyanakkor kinn az uccán a tömeg a népies szidalmak egész özönét zúdította a bárónéra, aki csak a rendőrség erőlyes beavatkozásának köszönhetette, hogy minden baj nélkül el tudott jutni autójáig...

a tábla augusztus 7-re kitűzte a tárgyalást,

amelyre a vádlottat személyesen is elővezetik.

Filipovszki a legnagyobb lelki nyugalommal várja további sorsát és sokszor mosolyogva beszél fogolytársainak:

— Rövidesen akasztás lesz, Fili-povszki lógni fog!

Az ügyet a tábla Visky-tanácsa fogja tárgyalni.

Hétfőn délután érkeznek a Nyári Egyetem olasz hallgatói

Caffarelli herceg előadása a Nyári Egyetemen

Az olasz-abesszin ellentét és az ezzel kapcsolatosan fennforgó hábo-rús veszély az egész világ érdeklődé-sét Olaszországra irányította. A nagy háborús készülődés mellett is gondol-nak az olaszok arra, hogy már meg-levő baráti kapcsolataikat ébren tart-sák és elmélyítsék. Ennek legfényesebb bizonyítéka az, hogy

a debreceni Nyári Egyetemre már hónapokkal ezelőtt bejelentett 40 főnyi olasz csoport tel-jes egészében megérkezik hétfőn délután 6 órakor.

Az olasz csoport utazását az Amici dell'Ungheria szervezte rendezi, mely élén Caffarelli herceggel felbecsülhetetlen jelentőségű munkásságot fejt ki a magyar barátság eszméje mellett. Hírlapi cikkekben, folyóiratokban, társadalmi egyesületek előadásain, élőlírással és írásban dolgoznak a magyar ügy érdekében és semmi sem természetesebb, hogy ezekben az elő-adásokban igen előkelő szerep jut Debrecennek is, amelynek vendégsze-rető és izig-vevő magyar levegőjében a Nyári Egyetemen számos olasz sze-rezte az első benyomásokat.

Caffarelli herceg az idén is nagyszabású előadást fog tar-tani „A modern Olaszország útjai” címen.

Előadásában be fog számolni azok-ról a kulturális és politikai törekvé-sekről, melyek az új Olaszország lel-kiségének fómotívumai s ki fog térni az olasz-abesszin kérdésre, mely nap-jaink oly sokat vitatott problémáját képezi. A Nyári Egyetem ezen igen

értékes előadása iránt minden oldal-ról óriási érdeklődés nyilvánult meg. A Nyári Egyetem rendezősége tel-jes tudatában van az olasz-magyar kulturális kapcsolatok fontosságának és ennek megfelelően

a debreceni társadalom vezető egyéniségével karöltve a pályau-dvaron fényes fogadtatásban fogja részesíteni a hétfőn dél-után 6 órakor érkező olasz csoportot.

Ezton is felhívják Debrecen művel-ti közönségének figyelmét erre a kiváló eseményre és kérik, hogy minél szá-mosabban jelenjenek meg úgy az olaszok, mint a később nagyobb cso-portokban érkező külföldiek fogadta-tásán. A beíratkozások helybeliek számára még állandóan folynak, az egyre növekvő érdeklődést még fo-kozza az a körülmény, hogy

aug. 1-én este a Nyári Egye-tem nagyszabású ismerkedőestet rendez.

amelynek méretei felülmúlják a meg-szokott társas összejövetelek kere-keit. A részvételre, szórakozási lehe-tőségekre, társas kirándulásokra és kedvezményekre vonatkozóan felvilá-gosítást nyújt a Nyári Egyetem tit-kársága (Központi Egyetem. III. em., 346. ajtó. Telefon 25—00).

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZEL BE SZÜKSÉGLETEIT.

Fogságban marad Halbrohr László

Mint ismertes, Halbrohr László, a különféle súlyos bűncselekményekkel vádolt józsi földbirtokos vizsgálati fogságát néhány nappal ezelőtt a tör-vényszéki vádtanács egy hónappal meg-hosszabbította. Halbrohr László ügy-védje útján felfolyamodást jelentett be a végzés ellen és az ügy most ke-rült az ítélőtábla Várady-tanácsa elé. A táblai vádtanács is úgy döntött, — hogy Halbrohr László továbbra is fog-ságban marad. — A negyedik hónapja fogságban levő földbirtokos ügyét min-den valószínűség szerint augusztus kö-zepén tárgyalja a törvényszék.

Elfogta a rendőrség a padlások betörőit

Az utóbbi hetekben sűrűn érkeztek feljelentések a rendőrségre padlász betörések ügyében. A nagy bérházak-ban tömegesen fosztogatták a padlász-rekeszeket és legutóbb a Wesselényi téri vasutas bérpalotában három pad-lást törtek fel egyszerre.

A rendőrség az alvilág ismert alak-jai között kezdte kutatni a betörőket és sikerült is elfogni őket Márvány-kövi István és Klein Vilmos személyé-ben. Márványkövi 8 hónapot, Klein pedig 2 évet ült legutóbb börtönben és itt ismerkedtek össze a nofórius alakok.

A két jómódú eddig 5 betörési is-mert be, de bűnlajstromuk még nö-vekedni fog, mert sok olyan lopott holmit találtak náluk, amelyekről nem tudnak felvilágosítást adni.

A rendőrség folytatja a nyomozást.

Gazdátlan szűzdohány a cséplőgépben

Nagy Lajos, 32 éves gazdatiszt Nyir-egyháza környékén özv. Jármy Jor-dáné birtokán van alkalmazva. Tavaly februárjában fináncok jelentek meg a birtokon és házkutatást tartottak. A gazdatiszt maga lepődött meg legjob-ban a megfeszítő látogatáson. Megle-petése csak fogozódott, mikor a fináncok a tanyával szomszédos major nyi-rott kocsiszinjében levő cséplőgépet kezdtek körülszimatolni és abból dia-dalmasan kihálasztak kilenc kiló szűz-dohányt, még hozzá két részletben.

Természetesen eljárást indult do-hányjövődéki kihágás miatt a gazda-tiszt ellen, aki azonban az eljárás so-rán beigazolta, hogy a dohány egyik részlete gazdasszonyának, Szeghalmi Örsze asszonynak tulajdonát képezte s akit ezért 6 pengőre meg is büntettek. Azt pedig, hogy ki tette a teljesben nyitott és a gazdatiszt lakhelyétől két kilométerre levő kocsiszinbe, illetve az ott búslakodó cséplőgépbe a többi szűzdohányt, azt igazán nem tudta a gazdatiszt. A nyiregyházi törvényszék fel is mentette.

A pénzügyigazgatóság erre ismeret-len tettes ellen kérte az eljárás tovább folytatását s kérte, hogy állapítsák meg a gazdatiszt szavatosságát. A deb-receni ítélőtábla azonban végérvénye-sen felmentette a gazdatisztot, azzal a helyes indokolással, hogy nem tehető felelőssé azért, hogy ismeretlen tettesek két kilométernyire dohányt rakta-roznak a cséplőgépbe.

Vásároljon hirdetőinknél.

**marad
hr László**

albrohr László, a
üncelekményekkel
birtokos vizsgálati
pal ez előtt a tör-
egy hónappal meg-
rohr László ügy-
amodást jelentett
az ügy most ke-
Várady-tanácsa elé.
s ügy döntött, —
ó továbbra is fog-
negyedik hónapja
birtokos ügyét min-
rint augusztus kö-
rvényszék.

**rendőrség
betörőit**

en sűrűn érkeztek
endőrségre padlás
A nagy bérházak
fogták a padlás.
több a Wesselényi
otában három pad-
erre.
lvilág ismert alak-
kutatni a betörőket
ni őket Márvány-
Vilmos személyé.
8 hónapot, Klein
egutóbb börtönben
össze a notórius

**ddig 5 betörést
istromok még nő-
sok olyan lopott
áluk, amelyekről
gositást adni.
tatja a nyomozás.**

**dohány
éplőgépben**

ves gazdatiszt Nyír-
a özv. Jármy Jor-
alkalmazva. Tavaly
ok jelentek meg a
tatást tartottak. A
pódított meg legjob-
látogatáson. Megle-
dött, mikor a finan-
omszédos major nyi-
levő cséplőgépet
atolni és abból dia-
ak kilenc kiló szűz-
á két részletben.

eljárás indult do-
gás miatt a gazda-
nban az eljárás so-
gy a dohány egyik
onyának, Szeghalmi
tulajdonát képezte s
re meg is büntették.
ki tette a teljesen
tiszt lakhelyétől két
ocsiszimbe, illetve az
éplőgépbe a többi
igazán nem tudta a
regyházi törvényszék

atóság erre ismeret-
rte az eljárás tovább
te, hogy állapítsák
szavatosságát. A deb-
azonban végérvény-
a gazdatisztat, azzal
sal, hogy nem tehető
gy ismeretlen tettes-
nyire dohányt rakta
pbe.

hirdetőkinknél.

**Ég 70.000 hordó
whisky**

Newyork, július 24. Az Ilionis ál-
lambeli Poeriában az ottani nagy
szeszpároló gyárban kigyulladt he-
vener hordó whisky. A palacktöltő-
épület annyira megrongálódott, hogy
rombadőlt. Három munkást a romok
maguk alá temettek.

**Véresre vertek
egy hegyőrt**

A Debrecen határában levő Ung-
váry-féle szőlőskertben eszméletlen
állapotban találták Dusa István ható-
sági hegyőrt. A súlyosan sérült em-
bert beszállították a debreceni klini-
kára, ahol elmondotta, hogy Vay
Aron és Kiss Dániel vérteljesítési lako-
sok régi haragosai támadták meg. A
verekedőket a csendőrök elfogták és
megindították ellenük az eljárást.

**Kivégzése műszaki
akadályokba ütközött**

Newyork, július 24. Amikor John
Smith halálraítelt gyilkost a Sing-
Sing börtön villamosszékebe ültették,
kitűnt, hogy kivégzése műszaki aka-
dályokba ütközik. A villamosszék úgy
készült, hogy az áramot a kivégzendő
jobb lábához erősített elektródba ve-
zelik, de Smithnek nincs jobblába. A
börtönigazgatóság Newyork állam
kormányzójának döntését kérte. Smith
reméli, hogy testi fogyatékossága
megmenti életét, mert a szokásjog szer-
int az ítélet végrehajtását nem ismél-
telhetik meg, ha az elítelt már bizonyos
időt töltött a villamosszékben.

**Véres merénylet
az argentinai
szenátusban**

Buenos Aires, július 24. Az argen-
tina szenátusban kedden a zúlás folya-
mán viharos jelenetekre került sor. A
vita során mondott beszédében de la
Torre szenátor gyávanak nevezte Pi-
nedo pénzügyminisztert. Miközben a
miniszter sértőjéhez sietett és Borda-
behere szenátor de la Torre védelmére
igyekezett, a hallgatóság karzatáról
pisztolylövések hallatszottak. — Az
egyik golyó súlyosan megsebesítette
Bordabehere szenátort, míg egy másik
golyó Manzini képviselőt találta el. —
Bordabehere kórházba szállítás közben
meghalt.

Híre terjedt, hogy a pénzügyminisz-
ter is megsebesült, de ezeket a híreket
nem erősítették meg. A rendőrség egy
embert letartóztatott, aki alaposan gya-
nusítható a tett elkövetésével. A szená-
tus épületét a rendőrség azonnal
otarta és a környéket lezárta.

Buenos Aires, július 24. Buhau föld-
művelésügyi miniszter a szenátusi lö-
völdözésnél megsebesült. A miniszter,
akinek kezét golyó surolta, és közben
eltörte három bordáját és belső sérü-
léseket szenvedett. A rendőrség meg-
állapította, hogy a tettes Ramon Val-
dez Cora, 42 éves volt rendőrbiztos
volt.

**KÁVEHÁZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNAL**

A FÜGGETLEN UJSÁGOT

**Holnap, pénteken
26-án**

nagy maradék vásár

mosódelain és karton MARADÉKOKAT

50 filléres

egységáron árusítunk.

Tekintettel a nagy keresletre, minden vevőnek
csak egy ruhára valót szolgálhatunk ki

CSILLAG TESTVÉREK

PIAC és SIMONFFY U. SAROK

**Bejelentette,
hogy még egyszer jól akar
lakni, azután öngyilkos lesz**

Mártonfi Gyula Piac ucca 41. szám
alatti lakos levelet írt a vele egy ud-
varban lakó szomszédjának, Kovács
Miklósnak, akinél bejelentette, hogy
öngyilkosságot fog elkövetni.
Mártonfi Gyula a József kir. her-
ceg uccai Ungvári-cukraszsdában volt
alkalmi munkás és mielőtt eltűnt, be-
vásárlás céljaira 7 pengőt vett fel. A

cukrász sikkasztásért fel is jelentette,
de nemsokára megérkezett a búcsú-
levél, amelyben megírta Mártonfi,
hogy legalább még egyszer jól akar
lakni és azután végez magával.

A debreceni rendőrség most orszá-
gos körözést rendelt el Mátonfi Gyula
ellen.



az idényvégi kiárusítás
ideje alatt

gyapjuszöveteket

már P. 3.⁹⁰-tól
áru.

**858 nőt szeretett
a Szovjet Don Juanja**

Moszkva, július 24. Sarkis Galus-
tiant, az Inturistnak, a Szovjet hivata-
los idegenforgalmi ügynökségének
igazgatóját tízevi börtönre ítélték, —
mert állásával visszaélve, meg nem en-
gedett viszonyt folytatott női alkalm-
zottaival.
Megtalálták a naplóját, amely 858,
az Inturist szolgálatában álló leánynak
és asszonynak a nevét, címét és tele-
fonszámát tartalmazta. Galustian be-

vallotta, hogy mindezekkel a nőekkel
viszonyt folytatott.

A 45 éves: örmény származású ma-
gascarangú tisztviselőt a kötelességtudás
mintaképének tekintették. Különösen
a rendelkezése alatt álló személyzet er-
kölcseire vigyázott kérlelhetetlen szí-
gorúsággal. Botránys ügyének nyilván-
ossággrajutása érthetően óriási feltű-
nést keltett.

Halálos táncmulatság Vállajon

Agyonszúrtak egy kötekedő földművest

Ez év márciusában Vállajon tánc-
mulatságot tartottak, melyen többek
között Danka Márton vállaji földmű-
ves is megjelent. Megérkezése után
pár perccel már

bele is kötött a szinén ott mu-
latozó és italos állapotában
közismerten kötekedő termé-
szeli Majer Gyula.

Majer utánasietett a táncterem felé
igyekvő Dankának és így szólt hozzá:
— Hát te mit keresel itt?
Azzal hatalmasan pofon is vágta.

A pofonból verekedés lett, de szél-
választották a verekedőket, akik ittak
tovább.

Pár óra múlva Danka és Majer
újra összevesztek és pár pofont
lekentek egymás ábrázatára.

de komolyab következménye ezúttal
sem lett a dolognak. Időközben meg-
érkezett Danka József és Livi István
is, akik rokonok. Ezalatt a korcsma
különszobájában ugnyezvezt „jobb”
társaság idogált. Ide akart tizenegy
óra felé bemenni Majer. Mikor éppen

bement, a különszobában elaludt a
villany. A „jobb” társaság azonban
a villanyelolással szórakozó amatőr
elektrotechnikust elcsípte és lenyom-
ván a földre, éppen dögönyözni kezd-
ték testületileg, mikor

Majer felkapott az asztalról
egy borosüveget és azzal a mel-
lette álló Livi Istvánt ok nél-
kül úgy vágta fejbe, hogy az
véresen összerogyott.

Danka József ezt látva, ellökte Ma-
jert a már fekvő Livitől, mert Majer
újabb ütést készült lemérni a kezében
tartott üvegnnyakkal. Az üveg ugyanis
szilánkokra tört a Livi koponyáján.
Ekkorára ért oda Danka Márton, aki

előkapta bicikliját és azzal nya-
konszurta Majert. A szúrás a
nyak baloldalán hatolt be és a
nyaki ütőeret teljesen átvágta.
Majer összeesett és pár pillá-
natnyi horgés után meghalt.

A nyiregyházi törvényszék Danka
Mártont szándékos emberölés büntet-
léért elítélte egy évi és hat havi börtö-
nre. A debreceni ítéletábla hely-
benhagyta az ítéletet, amely ellen
a főügyész helyettes semmisségi pa-
naszt jelentett be.

**Iskolába tévedt
a részeg**

Szardán délután csattogások, tompa
puffogások és hangos kiáltások ver-
ték fel a Pásti ucca csendjét. Három
részeg ember akaszkodott egymásnak
és ugyancsak jókat sóztak le egymás
képére. E gyengéd enyelgés után az
egyik italos betért a Pásti ucca 1. sz.
házban levő héber iskolába és kedélye-
sen belerugott az ajtóba. Közben el-
kurjantotta magát.

— Nyisd ki, babám, az ajtót!

Az iskolában tanító Berkovits József
eleget tett a részeg negédes felhívásá-
nak és kinyitotta az ajtót. A részeg
erre melán összetépte a tanító mellé-
nyét.

Előkerül a rendőr. Kezd a személyi
adatairól érdeklődni.

— Hogy hívják?

— Engem? — csuklik a részeg —
Nagy Sándor.

— Hány éves?

— Tegez ucca 23 év alatt születtem
— hangzik a rejtélyes válasz.

— Hol lakik?

— Ezerkilencszázegy.

A rendőr megszokja a dolgot.

— Hozatok egy targoncát, azon vi-
tetem be!

— Amarról sz sem létezik — csökö-
nyösködik a részeg.

— Mi a foglalkozása?

A részeg csuklik és nekiborul a fal-
nak.

— Honnan tuggyam én, hogy mi a
foglalkozásom? Mi vagyok én, jós?

— Én Nagy Sándor vagyok. Ki meri azt
mondani, hogy én nem vagyok Nagy
Sándor? Mi? Mikor születtem...

A rendőr megfogja a részeg vállán a
ruhát.

— Gerünk a rendőrségre!

— Nem litezik. Ha ad egy cigaret-
tát, megyek...

— Gyerünk! — taszit egyet rajta a
rendőr.

— Cigaretta nélkül? — fanyalodik
el a részeg. — Jól van, én szeretem a
közégeket... elkisérem.

— És békésen elindult a rendőr mellett.

**LAPUNKAT PARTOLJA, HA
A „FÜGGETLEN UJSÁG”-BAN
HIRDETŐ CÉGEKNEL SZERZI
BE SZÜKSÉGLETEIT.**



Öt próbajátékossal áll ki ma a Bocskay Debrecen válogatott csapata ellen

Vasárnap a BUSE-val mérkőzik a Bocskay

A Bocskay csapata a jövő szombaton és vasárnap Beregszászon és Kassán mérkőzik, miért is a csapatot gyorsabban kell átszervezni, hogy az új játékosoknak alkalmuk legyen megszokni.

Vasárnap lesz az első próba Berettyóújfaluban, ahol a BUSE látja vendégül Debrecen proficsapatát. A Bocskay már ezen a mérkőzésen szerepelni akarja új szerzeményeit, csak az kérdéses még, hogy kik lesznek ezek az új játékosok.

A választék ma éjjel Herzog Edwinnel érkezett Debrecenbe s a már leszerződött Takács Lászlóval 5 új játékos fog bemutatkozni, illetve próbát játszani a Szabolcs ellen készülő Debrecen válogatott csapatával szemben.

Debrecen csapata így áll fel: Vörös (Hübner)—Schwarz L., Antal—Elek, Pocsay, Jacsó—Orsós, Szabó, Bőr II., Papp, Magyarai.

Tartalék: Végvári, Bernáth, Gencsi, Vörös.

A Bocskayban elsősorban a próbajátékosok kapnak helyet s így a közönség érdeklődő csoportja bizonyára nagy tömegben lesz képviselve.

A mérkőzés pontosan fél 4 órakor kezdődik a Stadionban. Azért szükséges a korai kezdés, mert 6 órakor ugyancsak a Stadionban a bolgár vendégek tiszteletére rendeznek ünnepélyt.

A szövetségi kapitány éppen ezért felhívja az amatőröket, hogy 3 órára pontosan jelenjenek meg.

A mérkőzés 30 és 20 filléres belépőjeggyel tekinthető meg.

Itt említjük meg, hogy a Bocskaynál szóba került Takács II., a volt Fradi—Szürketaxi jobbösszekötő szerződötése is. Ha Vincze elárult helyére nem akad más elsőklasszisú összekötő, úgy ez a megoldás kézenfekvő. Csak az az akadály, hogy Takács II. nem költözhet Debrecenbe, mert állása Budapesthez köti, viszont a Bocskay elvként ragaszkodik ahhoz, hogy többé nem lehet idegenben lakó játékos.

HEVESI EGY ÉVI SZABADSÁGOT KAPOTT

A Bocskay balszélsője, mint rendes tanuló akarja befejezni középiskolai tanulmányait és ezért választania kellett a Bocskay és az érettségi között. A gordiusi csomót úgy vágta ketté, hogy Hevesi a Bocskaytól egy évre szabadságot kapott.

CIGÁNYZENÉSZEK — DVSC RÉGI GÁRDA

Tíz év óta nem találkozott a cigányzenészek népszerű válogatott csapata a DVSC régi gárdájával, hajdan pedig minden esztendőben, fényes külsőségek között és nagy, előkelő közönség előtt vívta meg hagyományos futballmérkőzését, melyet majdnem mindig a cigányzenészek csapata nyert meg nagy gólaránnyal, de abszolút sörvesztéssel.

A pénteken délután 1/25 órakor megtartandó mérkőzésre már minden előké-

szület megtörtént. A hatalmas pálya zászólódszben és 100 tagú zenekarral várja az izgalmas mérkőzés iránt érdeklődő közönséget.

A DVSC régi gárdája az egykori félelmetes összeállításában veszi fel a harcot: Parkas — Szolárszky II., Bertók K. — Zöld Géza, Szolárszky I., Horváth Tibor — Kántor, Pálkás, Polanetzky I., Polanetzky II., Németh Jóska.

A cigányzenészek így állnak fel: Oláh — Zsigó, Bakó — Magyarai, Szitai I., Cziczás — Csörgő, Tomtom, Szendi, Amít, Szitai II. Tartalék: Rác Gyula, Dula, Mózsi.

A mérkőzést a cigányzenészek gyermekei számára Debrecenben felállítandó ingyenes továbbképző tanfolyam javára játsszák. Belépődíj nincs, műsormegváltás tetszés szerint.

NAGY SIKERREL FOLYIK A BOCSKAY TAGTOBORZÁSA

A Bocskay tagtoborzási akciója nagy sikerrel folyik, mert a közönség legszélesebb rétegei átlátták az új tagsági rendszer előnyét, amely lényegében bérletrendszer. Aki havi 1 pengőt fizet, II. rendű ülőhelyre kap jegyet, — csak a neve állóhely, — a Bocskay minden bajnoki és barátságos mérkőzésére; aki 2 pengőt, I. rendű ülőhelyre; aki 3 pengőt, tribünre vagy korzóra; aki pedig 4 pengőt, páholyba. A havi 2, 3 és 4 pengőt fizetők ezenfelül ezekre a mérkőzésekre még egy félárú jegy váltására jogosító utalványt is kapnak. Jelentkezni mennél hamarabb kell, hogy az augusztus 25-i első bajnoki mérkőzésre a jegyek és utalványok már akadálytalanul kézbesíthetők legyenek.

A DEKATLONBAJNOKSÁG ELSŐ NAPJA

Budapest, július 24. Szerdán délután a BBTE sporttelepén bonyolították le Magyarország ezidei dekatlonbajnokságának első részét, a 100 m-es síkfutást, távol- és magasugrást, súlydobást, valamint a 400 m-es síkfutást. Öt atléta indult: 1. Csányi (MAC) 3319 p.

(100 m-es 11,5, távolugrás 531, súlydobás 13,96, magasugrás 155 m, 400 m-es síkfutás 54,3). 2. Rennert (BIK) 3241. 3. Havas (FTC) 2962.

MA KEZDŐDIK A VIZIPÓLÓ TORNA BRÜSSZELBEN

Csütörtökön Brüsszelben megkezdődik a harmadik nagy vízipólótorna, — amelyen Európa hat nagy vízipólónemzete vesz részt válogatott csapatával. Első napon a magyar válogatott Belgium ellen játszik és könnyen lehetséges, hogy ez a mérkőzés dönti el a torna sorsát is.

Az idén az angolok helyett a jugoszlávok vesznek részt a hatos tornában. A résztvevők a helyezési sorrend

szerint 10, 8, 5, 3, 2, 1 pontot kapnak. A Klebelsberg-serleget végleg az a csapat nyeri meg amelyiknek először lesz 30 pontja. Ha tehát Magyarország megnyerné a harmadik tornát is, akkor a kupáért folyó küzdelem befejeződik. Más esetben azonban negyedik kitérőre lesz szükség.

A magyarok után legjobban álló Németország győzelme esetén 23 ponttal végezne és ami egészen valószínűtlen, hogy Magyarország a harmadik helyen végezzen, akkor is a maga 25 pontjával a pontverseny élén marad.

A DVSC összes ifjúsági és első csapatbeli játékosai a csütörtökön tartandó egymás elleni tréningmérkőzésre délután fél 6 órára a pályán jelenjenek meg.

Bomba robbant Belfastben Gumibot a galwayi sztrájkolók ellen

Dublin, július 24. Galway városában a helyzet igen feszült. A sztrájkoló kikötőmunkások az egyes üzemekben igyekeznek rávenni az alkalmazottakat, hogy hagyják szintén abba a munkát.

A rendőrök több helyütt kénytelenek voltak gumibotjaikat használni.

A kikötőmunkások gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a sztrájkot ma is egész nap fentartják. Megegyeztetett rendőrség ügyel a közrend fentartására.

A zavargások még hétfőn kezdődtek a városban, amikor a kikötőmunkások megtagadták egy Belfastból érkező szénhajó szállítmányának kirakását.

Belfastban a helyzet továbbra is nyugtalanító

Kedden pisztolylövéssel súlyosan megsebesítettek egy embert. A Brokfied úton bomba robbant, amely egy négyéves leánykát sebesített meg. A letartóztatások száma 131-re emelkedett. A letartóztatottakat gyújtogatással, bántalmazással és fenyegetésekkel vádolják. Hivatalos helyen kijelentették, hogy a helyzet lényegesen megnyihült.

London, július 24. A belfasti zavargások következtében Írországból — különösen a nyugati partvidéken — igen nagy az izgalom. Galwayban a sztrájkba lépett kikötőmunkások azt a kívánságot támasztották, hogy

bocsássák el a város valamennyi protestáns alkalmazottját.

Egy partjáró gőzöst mindaddig nem engedtek útnak indulni, amíg az egyik protestáns felekezetű gé-

pész el nem hagyta a hajót.

London, július 24. Ulsterben és az Ir szabadállam egyes részeiben a helyzet továbbra is feszült. Galwayban ir kikötőmunkások egy Belfastból jövő hajóról letépték az angol zászlót és tetlegességgel fenyegették a legénységet, ha partra szállnak. Lime-rickeben a kikötőmunkások szintén megtagadták az északi írországi áruk kirakását. Mint Belfastból jelentik, a katolikus kikötőmunkások nem tértek vissza munkájukhoz. Egy malmo-be kellett zárni, mert 20 protestáns leány mindaddig nem volt hajlandó dolgozni, ameddig valamennyi katolikus alkalmazottat el nem bocsátották.

II. osztályú érdemkereszt adományozások

Budapest, jul. 24 A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Tóth Lajos dr. egyet. ny. r. tanárnak a debreceni Tisza István Tudományegyetem e. i. rektorának az egyetemi oktatás körül és rektori minőségben szerzett érdemei elismerésül a II. osztályú magyar érdemkeresztet adományozta.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Zimmer Ferenc m. kir. kormányfőtanácsosnak, a MTI felelős szekesztőjének a magyar hírszolgálat fejlesztése körüli érdemei elismerésül a II. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

Megrázó! Érdekes! Izgalmas!

LUIS TRENKER óriás filmje, egy elvesztett fiú története a havasok és felhőkarcolók világából.

HAVASOK FIA

Vigszínház: 5, 7 és 9 órakor.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak. E héten a következő gyógyszerárak tartanak éjszakai szolgálatot:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26.
„Isteni gonóviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Telesi ucca sarok.
„Csokona”, dr. Batáry István, Mester ucca 45.
„Árpád fejérem”, Mikés Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.
Mentők, tűzoltók, telefon: 04.
A rendőrség telefonszáma: 20-45.

IDŐJÓSLÁS:

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 12.5, maximum 27.2, este 6 órakor a hőmérséklet 22.2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761.9 mm, gyengén emelkedő irányzattal.

Prognózis: Gyenge szelek mellett, változóan felhős idő várható, a hőmérséklet további emelkedésével.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

CSÜTÖRTÖK, július 25.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezek. 10.20: Négylábú kis barátok otthonukban (feolvasás). Irta Anghi Csaba Geyza. 10.45: Egészségügyi Kalendárium. Az Országos Közegészségügyi Intézet közleménye. 12.05: Hanglemezek. 1.40—2.20-ig: Garai Margit gondolkázik, zongorakísérettel. 4.10: Bolondgombák az iskolapadban. Moez Gusztáv előadása. 5.00: Látogatás az Országházban. Zamborsky Ilona előadása. 5.30: Közvetítés a margitszigeti Pólcukrázdából. Lantos Jenő jazzzenekarának műsora, Vajda Károly énekzsámával. — 6.30: Kairói életképek. Kádár László útirajza. 7.00: Cselényi József magyar nótákat énekel, kíséri Kurina Simi és cigányzenekara. 8.10: Kis Színpad. Osztálytársak. 9.00: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 10.10: Hírek, időjárásjelentés, üggyversenyeredmények. — 10.30: Dr. Dohnányi Ernő zongorázik, 11.10: Közvetítés a Dunapalota-szállóból.
Budapest II.

6: Két költő verseiből olvasnak fel. 6.35—7.30-ig: Hanglemezek. 7.35: Dolfuss. Császár Béla előadása. 8.50—9.10: Közvetítés a Császárfürdőből. Bachmann József jazzzenekarának műsora Szántó Gyula énekzsámával. 9.15: Hírek.

— **Kitüntetés.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére kiváló buzgalommal s odaadással teljesített szolgálata elismerésül Kiss Ferenc debreceni kir. törvényszéki fogházormesternek az V. oszt. magyar érdemkeresztet adományozta.

— A Házfelügyelők Nemzeti és Gazdasági Egyesülete 28-án délelőtt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárgyszorlat: Választmányi és számvizsgáló bizottsági tagok megválasztása és esetleges indítványok.

Ausztria gyászünnepe Dolfuss emlékére

Bécs, július 25. Ma este 8 óra után millió és millió gyertyafény gyulladt ki a bécsi házak ablakaiban, Dolfuss kancellár halálának évfordulója alkalmából. A tulajdonképpeni gyászünnepe csak holnap lesz, de az osztrák főváros már ma is a gyász és emékezés képét mutatja. A házakon nemzetiszínű és fekete zászlók lengenek, a kirakatokban a halott kancellár arcképe látható. A lapok egy része már ma is gyászkeretben jelent meg. Az osztrák rádió ma este gyászünnepeket tartott.

Holnap reggel a bécsi Szent István

székesegyházban s az ország minden részében misét mondanak Dolfuss lelküdvéért. A hála és a részvét legmeghatóbb kifejezése az a kétperces országos szünet lesz, amely alatt 15.20 órakor Ausztria egész népe néma csendben fog emlékezni a kancellár halálára. — Az egész országban megszűnik a munka, megállnak a vonatok és a hajók és megszakadnak a telefonbeszélgetések. A két perc leteltével a bécsi tűzérsek sortűzet ad, majd az összes harangok megszólalnak és tíz percig zúgnak.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1910 JÚLIUS 25. HÉTFŐ. Lapszünet.
1915 JÚLIUS 25. VASÁRNAP. Tíznapos offenzívának 117.000 fogoly, 29 ágyú és 130 gépfegyver a zsákmánya. A második olasz offenzíva is leért.

A király Weber Antal 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlóst tartalékos hadnaggyá nevezte ki.

Csóbán Gyulát, a debreceni 3. hon-

véd gyalogezred önkéntes szakaszvezetőjét az olasz harcterén tanúsított hősiességéért a hadsereg főparancsnokság a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntette ki.

1925 JÚLIUS 25. SZOMBAT. A városi tanács kijelölte huszonöt uccai árusító bódé helyét.

Egy debreceni hentesmestert felmentettek az árdrágítás vádjá alól.

— Felgyógyult dr. Balla Bertalan tanácsnok. Néhány héttel ezelőtt beszámoltunk arról, hogy dr. Balla Bertalan városi tanácsnok súlyosan megbetegedett. A beteg tisztviselő állapotát tisztelőinek és barátainak nagy serege aggodással kísérte és rendkívül sokan érdeklődtek hogyléte feől. Mindenki örömmel vette tudomásul azt a hírt, hogy Balla Bertalan most felgyógyult és elhagyta a betegágyát. A hosszú ideig tartó betegség azonban meglehetősen legyöngyítette, úgy hogy a kitűnő tisztviselő Tokajba utazott idűlésre.

— **Esküvő.** Mihalovits Anni, Mihalovits Jenő gyógyszerész, kormányfőtanácsos és neje, Leszich Margit leánya és dr. Nemes Géza, a szerencsi cukorgyár igazgatója, néhai Nemes Károly diósgyőri ág. ev. főesperes és neje, Kulcsár Vilma fia, július 24-én házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— A villanyzerelőiparosok e hó 25-én, csütörtökön este fél 8 órakor szakmai ülést tartanak, amely ülésen a Világítási Vállalat ügyeivel kapcsolatos ügyek kerülnek többek között tárgyalásra.

— **Üvegezést,** ablakok újjáigittélését felelősséggel, heti egy pengő részletfizetésre végez Tóth, Bocskay tér 2.

Szliuka szikvizgyár házhoz szállít!

TELEKI U. 100. Telefon: 21-11

— A 79 éves Shaw nem szereti, ha éveiről beszélnek. Londonból jelentik: G. B. Shaw, a híres író, csütörtökön, július 25-én lesz 79 éves. Az agg író születésnapját is munkában akarja töltetni és Malvernbe utazik, hogy az ottani ünnepi játékokra előkészítse legújabb darabját, „A váratlan szigetek egy-együje” bemutatóját. Amikor az ujságírók elutazása előtt szerencsekívánataikkal halmozták el, az író indulatosan rájukfordult: „Ne beszéljenek előttem folyton az ördögáta születésnapról. Hallani sem akarok erről az ostobaságról. Én magam sem szeretek magas koromról beszélni, annál kevésbé szeretem, ha mások az orrom alá döngölik. Az életkor mindenkinek a magántulajdona, amibe mások ne üssék az orrukat és ugyanez áll a születésnapokra. Ha önök 79 évesek lesznek, ugyancsak így fognak gondolkozni.”

— **Aranyért, zálogcéduláért,** ezüstért feltűnő magas árat fizetek. Frankl, Miklós ucca 8.

Üzembiztos BÉRAUTO
helyi és külföldi turrakra is megrendelhető: 32-99. — TAPOLCZAI.

— **Felhívás a Debreceni Városi Dalegyelet által rendezett bulgáriai hangversenykörúton résztvevő kísérőkhöz.** Ismeretes, hogy 300 tagból álló, tanulmányútra induló bulgár csoport érkezett Magyarországra s e csoport Debrecenbe is ellátogat s városunkban tölt el néhány napot. A csoport e hó 25-én, azaz csütörtökön délután 1 óra 52 perckor érkezik a debreceni állomásra. Ezen a fogadtatáson a Debreceni Városi Dalegyelet is résztvesz és evégből tisztelettel felkéri a Dalegyelet elnöksége a Bulgáriában kísérőként résztvevő hölgyeket és urakat, hogy ezen az ünnepélyes fogadtatáson megjelenni szíveskedjenek. Debreceni Városi Dalegyelet elnöksége.

— **Mérlegek, súlyok javítása** hitelesítve, új és javított mérlegek eladása felelősséggel legolcsóbban Biharinál, Kígyó ucca 57. Hungária gyorsmérlegek lerakata. Részletfizetésre.

— **Mata Hari követői Kínában.** Mata Hari, a világháború legendás kémnöje, követőkre talált Kínában is. A kínai kémelhárító szervezet detektívjei nemrégiben letartóztattak egy káprázatosan szép fiatal kínai nőt, aki egy tizenkét fős táncos truppal járta a kínai városokat és közben, mint most kiderült, a nankingi kormány ellen kémkedett. A feltűnően szép táncosnők szabadon mozgathattak a hadizónában és így minden különösebb erőfeszítés nélkül megtudták a legféltékenyebben őrzött katonai titkokat is. A kémnöket hadbírótság elé állították és halálra ítélték, de Fukien tábornok nagy meglepetésre elhalasztotta a kivégzésüket. Kínában nem tudják megérteni, hogy mi rejthetőnek ennek a feltűnő irtalmasságnak a hátterében. Már azt is rebesgetik, hogy Fukien tábornok a halálbüntetést megváltoztatva, a kémkedő táncosnőket büntetésből saját háremébe akarja átutaltatni. Majd a legközelebbi napok eldöntik, hogy ebben a különös mendemondában van-e valami igazság.

BOROS

szépen, jól, olcsón fest,
tisztít, mos.
PIAC UCCA 77. SZ.

— A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök szerdán reggel Balatonfüredre utazott, ahol szabadságának egy részét tölti. A kir. ítélőtábla elnöke ezúttal mintegy 4—5 héten át lesz hivatalától távol.

— **Ékszerjavítást,** alakítást tökéletesen és olcsón végez Frisch ékszerész, Szent Anna ucca 5. sz.

— A debreceni hentes szakosztály e hó 29-én, hétfőn este 8 órakor az ipartestület helyiségében ülést tart.

— **Frontharcosok táborozása.** A nagy érdeklődésre való tekintettel és a közönség nagyszámú kérésének engedve a vígalmi bizottság elnöke elhatározta, hogy augusztus 4-én, vasárnap egésznapos táborozást rendez a Nagyerdőn a köztemetőhöz vezető út jobb oldalán levő tisztáson, ugyanott, ahol legutóbb volt. Mókáról, tréfáról a vezetőség bőven gondoskodik. Lesz virsli, fonatos, hideg italok szolid árban. Az előjelekből ítélve, ez a táborozás még nagyobb szabású lesz, mint a legutóbbi volt. Valóságos sátozó tábor lesz. A vezetőség elvárja, hogy mindenki ott legyen egész családjával együtt. Kurián Gyula, vígalmi elnök.

— **KIADÓHIVATALUNK KEDVEZMÉNYES JEGYEKET ÁRUSÍT A SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTEKOKRA.** Kiadóhivatalunk érintkezésbe lépett a SZEGEDI SZABADTÉRI JÁTEKOK rendező-bizottságával és lehetővé tette, hogy lapunk olvasói nagy elővételi kedvezménytel jussanak belépőjegyekhez. A jegyek árusítását az összes előadásokra megkezdjük.

— A Horthy hangversenyzenekar péntek esti hangversenye a Vigadóban. A Horthy hangversenyzenekar péntek esti hangversenye iránt egyre nagyobb mérvű érdeklődés nyilvánul meg s a zenekar közelében levő asztalok egyrészt már lefoglalták. A közönség ismert kedvenc darabjaiból összeállított műsor biztosítja az esti kellemes szórakozást. A pontosan kezdődő hangverseny este fél kilenctől tizenegy óráig tart. A villamoson változó 80 filléres jegyből a Vigadó minden fogyasztásnál 60 fillért bevált. 50 filléres zónák, filléres halkülönlegességek és olcsó italok kaphatók.

— A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja e hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja a hitközség dísztermében rendez évi közgyűlését. — Ugyanakkor tartja a fiatalon elhunyt nagy zsidó prófétának, dr. Herzl Tivadarnek gyászünnepeit. Emlékbeszédet dr. Brunner Lajos mond. Gyászzenekart az Izr. Ifjak Dalköre énekel. Belépődíj nincs.

— **Megalakult a Vásári Kereskedők szakosztálya.** A magyar KÉKOSZ debreceni helyi csoportja keretében megtartott szakosztályi ülésen résztvevők egyhangú lelkesedéssel választották meg szakosztályi vezetőségüket. Általános örömmel vették tudomásul, hogy szakosztályuk ezzel az aktuális magyar KÉKOSZ kebelében megkezdte azt a munkásságot, amelynek egyedüli célja tagjai gazdasági jólétének az előmozdítása. A szakosztály vezetősége felhív minden vásároszt kereskedőt, hogy saját érdekében minél előbb keresse fel a Társulat Csapó ucca 17. szám alatt (Korona-vendéglő) levő külön klubhelyiségét, ahol egész nap rendelkezésre állanak. Vezetőkül meg lettek választva: Elnök: Schwarz Ernő, alelnökök: Kerecsen János, Friedmann József, jegyző: Berkovits Béla, h. jegyző: Steiner Ferenc, ellenőrök: Katz Lajos, Horovitz Béla, Dávid Ferenc.

SZÍNHÁZMOZI HANGVERSENY.

Megérkezett a Bulyba Tárász angol és francia női főszereplője

Szerdán délután hat órakor elegáns autó gördült az Arany Bika elé. Két rendkívül csinos fiatal hölgy szállott ki és azonnal a portára siettek. — Az egyik hölgy angolul a következőket kérdezte a portástól:

— Kérem, nem kerestek engem Londonból? Joan Gardner a nevem.

A portás éppen válaszolni akart, amikor csengett a telefon.

— Halló, London keresi Önöket — szólott az interurbán.

A következő pillanatban tiszta magyarsággal hallatszott:

— Londonból beszélek. Kérem, tessék Miss Gardner a telefonhoz küldeni.

Miss Gardner már ott is állt a telefonnál és angolul folytatta a diskurzust. A londoni gyár még különféle instrukciókkal látta el.

A párbeszéd néhány percig tartott, aztán a két hölgy bediktálta adatait. Átadták útlevelüket, amelyekből kitudt, hogy egyikük, Joan Gardner angol, a másik, Susanne Crispin francia. Mindketten ismert nevű filmszínés-

nők és ők játsszák a Hortobágyon készülő Bulyba Tárász angol, illetve francia főszerepeit.

A Bikában már várta őket Granovszky főrendező vezérkarával együtt. A két művész nő kevéssel megérkezésük után felsietett szobájába. Onnan mentek le a Bocskay-teraszra vacsorázni, majd korán nyugovóra tértek. Hajnalban 4 órakor indulnak ki ők is a Hortobágyra Granovszkyékkel együtt.

VITÉZ BÁNKY RÓBERT „MAGYAR KOMÉDIA SZÍNHÁZA”

A hó 30-án kezd vendéggjátékát a Csokonai-színházban. — Molnár Ferenc Olympia című 3 felvonásos vígjátékával. A társulat névsora: Mágory Mária, Orbán Viola, Serfőzy Ilona, Dán Lili, Hajnal Ibi, Bánky Baba, Sas Margit, vitéz Bánky Róbert igazgató, Bánky Elemér, Zemplény Zoltán főrendező, Jákó Pál, Szántó Ernő, Sorr Jenő. — Szép eredménnyel gyűjti a bérleteket Győry József színházi titkár. A hely-

árak a mai nyomasztó gazdasági viszonyokhoz mérten igen alacsonyak.

SZABADTÉRI KABARÉ A STRANDON

A nagyerdei strandfürdő hideg mendencéje mellett július 27-én, szombaton kezd meg nyolc estére tervezett vendéggjátékát Bródy István színháza. A legnagyobb dízőkből és a legkitűnőbb színészekből összeállított társulat válogatott műsora legelsőrangú szórakozást nyújt majd Debrecen város műértő közönségének. Fellegi Teri, Tóth Böske, Rácz Vali, Pártos Erzsébet, László Miklós, Heltai Andor, Szendy Lajos és Szentkár Dezső, a híres zeneszerző és karmester tagjai az igazgatón kívül a kabarétársulatnak. A kabaréelőadások este 8^{1/2} órakor kezdődnek és terített asztalok mellett lesznek. Asztal-, illetve helyfoglalás a nagyerdei Vigadóban, telefon 16—11.

MOZI

A HAVASOK FIA

A film: gyönyörű. Tiroli legenda, de napjainkból vett legenda, csodálatosan szépen elgondolva és csodálatosan szépen fotográfálva. Eltekintve a mese érdekességétől, a fordulatos, színes történetről, külön kell megemlékeznünk arról a bámulatos operatőrprodukcióról, amit ebben a filmben láthatunk. — Szébbnél-szebb felvételek váltakoznak, egyformán remekek a tiroli havasokról és az amerikai felhőkarcolókról készült felvételek.

Arról szól a történet, hogy egy tiroli legény nekivág a világnak és elindul messze földeket látni. Amerikába vetődik, de pénze nincsen, munkát nem kap és kezdődik nagy nyomorúsága az ide-

gen milliók között. S aztán mégis megoldódik a sorsa, visszakérül a kis tiroli falujába, hogy megtalálja boldogságát egy régi szerelemben.

A címszerepben Louis Trenker nyújtott nagyvonalú alakítást, de elragadó volt partnere is, Maria Andergast. A többiek szintén kifogástalan alakításokat produkáltak.

A kísérőműsor rendkívül érdekes. A Vígyszínház egészen bizonyosan sikert arat ezzel a műsorával.

Ürészport

minden mennyiségben veszünk
NYOMDA, Piac u. 49.
Telefon: 20—18.

— Egy orosz hadifogoly tragikus hazatérése. Kassáról jelentik: A Surány közepében levő Libád községben tragikus eset történt. Sirás Antal földműves még 1914-ben bevonult katonának és röviddel később az orosz fronton eltűntnek nyilatkoztak. Sirás fogságba esett és húsz éven át Jekaterinburgban élt, majd ez év tavaszán a honvágytól úzva hazafelé indult. Két nappal ezelőtt érkezett meg falujába, amely azóta teljesen megváltozott. Alig talált rá házára és mikor bement, látta, hogy gyermekei felnőttek, felesége máshoz ment férjhez és senki sem ismer reá. A szerencsétlen ember nem fedte fel kiletét, hanem kifordult a házból és a Garamba ölte magát. Holttestét másnap fogták ki és a zsebében talált iratokból éskor állapították meg kiletét.

Vásároljon hirdetőinknél.

ARZÉN

Írta: MAURICE DARCEAUX

(56)

„Marmet néven. De azóta rájöttem ám ennek a titokzatos névcsere-nek az okára is. Különös szerencsénkre még él a Saint Lazare-árvaházban az az öreg, nyugalmazott tanára, aki annak idején az kis Morin-fiút az árvaházba bejuttatta. Ő az egyetlen, aki él a negyven évvel ezelőtti tanárok közül, így a véletlen is hozzá vezetett. Elmondta nekem, hogy negyven évvel ezelőtt találta meg az árvaház kapujában a végképen lerongyolódott, elcsigázott kis koldúgyereket, aki elbeszélte neki, hogy ide akar bejutni, hogy felnőve kedjék és bosszút álljon a falun. Ő az első percekben észrevette már a gyermek kivételes intelligenciáját és rábeszélte, hogy a Morin-nevet letevé, Marmet néven elmentek felvételre. Így is lett.”

„De hát mi az ördögért cseréltett vele nevet az a tanár?”

„M. Lhomond azt remélte, hogy a fiú régi nevével együtt multját is elfelejti, és megfelelkezik bosszúterveiről. Büszke is rá, hogy nevelői szándéka teljes sikert ért el. Pár hónappal azután, hogy a fiút felvették az árvaházba, meghalt az anyja, a bolondos Juliette, megfagyott a fűtetlen viskójában. Ettől fogva a fiú soha többet nem beszélt Bas-Diauvilléről. Az öreg tanár egyébként évek óta nem érdeklődik semmi iránt, újságot sem olvas, s így az arzén-pórról semmit sem tud.”

— „Szóval — mondotta Burnes — Marmet-Morin sohasem beszélt többet Bas-Diauvilléről. De annál többet gondolt rá. És erre meg nekem vannak bizonyítékaim.”

És most ő mondta el Roualt-nak,

amit időközben megtudott. Hogy a boncolásokat megelőző éjszakákon Marmet professzor órákon át foglalkozott a bas-diauville-i hullákkal, teljesen egyedül bezárkózva a hullakamrába. És hogy az intézet az orvosi fakultás gyógyszer-tárából az utóbbi években milyen óriási mennyiségű arzént hozott.

Most már egyikük sem kételkedett többé. A bas-diauville-i arzénpör démona csak Marmet professzor lehetett. Az örült anyának zseniális fia úgylátszik maga is örült volt, legalább is egy örületes bosszú tervét hozta az egész életén át a lélkében.

„E szerint Marmet írta volna a névtelen leveleket?” mondotta Roualt.

„És ő operálta volna a beszállított hullákat, hogy azok az arzénmérgezés által okozott halál tüneteit mutassák?” tette hozzá Burnes.

„Meg kell vallani, hogy a professzor ebben az esetben ördögien borzalmas módot választott, hogy bosszút álljon hajdani kigunyolóján. Kéves híján vérpadra juttatta őket.”

És mind a ketten úgy voltak vele, hogy bár ha maguk nyomozták ki a Marmet professzor ellen szóló adatokat, meg-meginogtak a meggyőződésükben. A bűn, amit a világhírű tudósna el kellett követnie, oly sántáni, oly emberfeletlen iszonyú volt, hogy haboztak levonni a végső következtetést.

Azonban csakhamar újból kopogtattak az ajtón. A szállodai szolga volt, a reggeli újságokat hozta.

A „Gazette de Rouen” első oldalán óriási betűk hirdették:

HOLNAP REGGEL KIVÉGZIK AZ ARZÉN-PÖR ÖSSZES VADLOTTAIT.

A nagy cím alatt rövid hírt tudatta, hogy előző nap a párizsi semmitőszék váratlanul letárgyalta a roueni esküdszék ítélete ellen beadott semmisségi panaszokat és felebbezéseket. Valamennyit alaptalannak találta és így az esküdszéki ítélet jogerőre emelkedett. Ennél fogva 48 óra múlva meg fogják kezdeni a kivégzéseket. Az állami hóhér és segédei már meg is kapták az utasítást, hogy Rouen-ba utazzanak.

Az ügyész és a riporter megdöbbenve néztek egymásra.

„Itt nincs mit habozni”, kiáltotta Roualt, „azonnal rohanjunk Marmet professzorhoz”.

„Ugy van, vallomásra kell bírunk ezt a szörnyeteget”, tette hozzá Burnes.

Tíz perc múlva mindketten a Kémiai és Orvostani Vizsgálatok Intézetében voltak. A szolga, aki bejelentette őket, azt a választ hozta, hogy legyenek szívesek egy félórát várni, mert a professzor úr még nem készült el az öltözködésével.

A félórából majdnem egy óra lett. Burnes szinte toporzékoltt már a türelmetlenségétől.

„Nem jobb volna egyenesen a hatóságokhoz fordulnunk? Ön, mint volt ügyész, meg tudná mozdítani a rendőrséget.”

Roualt a fejét rázta.

„A dolog oly iszonyú, oly képtelen, hogy még mi, akik ismerjük a bizonyítékokat, mi magunk is alig bírjuk elhinni. A rendőrségen kinevetnének bennünket, kivált engem, akiről azt tartják, hogy rögeszmém a bas-diauville-iek ártatlansága.”

„És végül is le fognak fejezni 22 ártatlan embert”.

„Nem az nem történhetik meg”, mondotta Roualt.

Ebben a pillanatban kinyílt a pro-

fesszor szobájának ajtaja, és maga, Marmet jelent meg.

„Szolgáltatukra uraim, Bocsánat a megvárakoztatásért, de most már teljességgel rendelkezésükre állok.” Képződés volt-e, vagy valóság? Burnes úgy látta, mintha ördögi gunymosoly villóznék a professzor ajkai körül.

„A szobám még kissé rendetlen, megbocsájtanak az urak, ha a kémiai laboratóriumba fogom vezetni Önöket.”

Azzal megindult a folyosón. Burnes és Rouault követték.

A kémiai laboratórium tágas terem volt, számos dolgozó asztallal amelyeken lombikok, görbék hevertek. A falakból itt-itt, ott-ott víz- és gázcsapok nyultak ki. A terem végében egy kis üveg-ajtó volt.

„Ide tessék”, mondotta Marmet, felkattantva az ajtó mögötti sötét helyiségben a villanyt.

A két látogató belépett a szűk kis szobába.

Ebben a pillanatban Marmet bebecsapta mögöttük az üvegajtót. Ő maga kívül maradt.

„Mi ez?” ordított az amerikai, aki egy pillanat alatt látta, hogy csapdába kerültek.

A kis helyiségben csak egyetlen hosszú asztal állott, akkora, hogy egy emberiholttest éppen elférhetett rajta. Az asztal és a falak között alig volt moccanásnyi hely, és ezek a falak, de még a padló és a mennyezet is áthatolhatatlan vastag feketé üvegből voltak. A szűk kalitkából, mert bátran annak lehetett nevezni, csak egyetlen egy uton lehetett kijutni, azon az üvegajtón, amelyen bejöttek. De ezen az ajtón, amelynek üvege kristályosan átlátszó volt ugyan, kijutni nem lehetett többé.

(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG

**NAGY ÁREMLÉKEDÉSEK
A GABONAPIACON**

Határidőüzlet:
Búza: októberre 15.12, 06, 02, 07, 04; 02; 03; 06; zárlat 15.06-07.
Rozs: októberre 12.40, 36, 32, 25, 31, 40; 45; 35; 49; 45; 50; 51; 56, zárlat 12.56-58.
Tengeri: júliusra 13.00, 20, 45, 50, 55; zárlat 13.60; augusztusra 12.14, 18, 10, 16, 22, 25; 20; 25; 40; 45; zárlat 12.42-50; 1936 májusra 12.70, 62, 79, 70; 80; zárlat 12.76-80.
Készárüzlet:
Búza: tiszai 77 kg. 14.70-14.80 78 kg. 14.85-14.95; 79 kg. 15.00-15.10; 80 kg. 15.15-15.25; felsőtiszai 77 kg.

14.55-14.70; 78 kg. 14.70-14.85; 79 kg. 14.85-15.00; 80 kg. 14.95-15.10.
Rozs: 12.35-12.50, Tak. árpa 13.25-13.60. Zab 16.25-16.35. Tengeri közs. 13.25-13.75.

A készárúvásáron búza 5 fillérrel olcsóbb, rozs 35-50, zab 50 fillérrel drágább, tengeri szilárd, árpa 50-60 fillérrel drágább.

**DEBRECENI TERMÉNY- ÉS
TAKARMÁNYÁRAK**

Búza 13.80, 13.60, 13.40; rozs 11.20, 11.10; árpa 14.00, 13.60; tengeri 16.00, 15.50; lucerna 800, 780, 760, 740, 720; széna 650, 620, 550; lóhere 650, 630; bükköny 500; alomszalma 200; rozsszalma 220, 200; zsúpszalma 300; lencse 750, 580, 500.

Hivatalos valutaárfolyamok

1 angol font 16.70-17.00, 100 cseh-korona 14.15-14.35, 100 USA dollár 337.00-341.00, 100 francia frank 22.30-22.50, 100 román leu 3.20-3.30, 100 lira 29.90-30.25, 100 német márka 136.00-137.60, 100 osztrák silling 80.00-80.70, 100 svájci frank 110.70-111.65, 100 dinár 7.80-8.30.

ORSZÁGOS VÁSÁROK

Július 25., csütörtökön: Marcali, Pélérd, Tét, Túrje, Zirc.
Július 26., pénteken: Erdőcsokonya, Iarosberény, Lesencetomaj, Zirc.
Július 27., szombaton: Apátfalva.
Július 28., vasárnap: Felsődabas, Kiskunlacháza, Újkécske.
Július 29., hétfőn: Bácsbokod, Bony-

hád, Csepreg, Devecser, Dunavecse, Söjtör.

Július 31., szerdán: Kutas, Nyírlugas, Vésztő.

Augusztus 1., csütörtökön: Apc, Balatonföldvár, Gyöngyös, Hajdúdorog, Kiskomárom (havi), Celldömöld (havi), Ónod, Órszentpéter, Pacsaa (havi), Tiszafüred.

Augusztus 2., pénteken: Buj (havi), Gyöngyös (havi), Somogyhámsó.

Augusztus 3., szombaton: Kisújszállás (havi).

Házat keresnek megvételre tökéletes egyének, akik pénzüket befektetni kívánják. El akarja adni házat? Hirdessen lapunkban, biztos vevőre talál. 40 filléért 2 napilapban jelenik meg hirdetése, ha nálunk adja fel.

Egy apróhirdetés egyszeri költsége 10 szög két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAPO 40 FILLÉR, VASÁRNAP 60 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Úzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.

Házasság

Kereskedő megismerkedne házasság céljából némi készpénzzel rendelkező hajadon, özvegy vagy elvált nővel. Címem: B. Zoltán, Mátészalka, Csokonai ucca. 1202

Levelzés

Jólelkű csinos fiatal úriasszony teljesen érdekmentes barátságát keresem. Csak teljes címre válaszolok. Kalandorok kíméljenek. — Jelige: „Középkorú”. 1192



Bagolyvár vendéglő az uriközönség budai jellegű kiskocsmája
Híd ucca 14.
Tel. 19-31.
3949

Margit-szálloda
Pensio — a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett) kényelmes, tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Nyaralóknak, fürdőzőknek sportolóknak kedvezmény. — Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz, sporttelepekhez, villamos megállónál. — Telefon 10-24. 4692

Betöltendő állás

Ingtalanügynököt megfelelő jártassággal felvessz ingatlaniroda. Cím kiadóban. 1208

Urividat- és rövidáru kereskedőség azonnal felvétetik. Cím kiadóban. 1209

Csizmadiaság felvétetik. Rakovszky u. 30. 2720

Házmester lakás és fizetés ellenében felvétetik. Széchenyi ucca 22. 1211

Keresek ízr. ispánt. Dr. Grósz, Miklós u. 49. Jelentkezés délután 2-4-ig. 1212

Ügyes mindeneslányt azonnalra felvessz. Klein érkezte, Piac 70. udvarban. 1206

Állást keresők

Elsőrendű szabónő, volt szalon tulajdonos, fehérneműkhöz is ért, házakhoz ajánlkozik. Vidékre is megy. — Cím a kiadóban.

Idősebb úrnő, ki a háztartás minden ágában jártas azonnalra házvétetőnek ajánlkozik. Varrást és német tanulást is vállal. Ajánlatok a kiadóhivatalba. 42

Üzletek

Jogfolytonos kocsmá berendezéssel átadó. — Ertekezni Pesti Jánosnál, Timár u. 14. 2721

12 év óta fennálló nőiáru üzletemet előkelő bevételrel elköltözés miatt átadom. Cím a kiadóban. 1199

Kiadó lakás

Csinosan bútorozott különbejáratú kétágyas tiszta szoba, rendes házaspárnak kiadó, esetleg konyhával. Batthyány u. 13., udvari épület, bal. 4001

Kiadó modern 3 szobás uccai lakás, gáz, szép virágos udvar. ssapó 59. 2712

Három szoba, hall, teljes komfortos családi ház kiadó. Vilmos császár út 20. Telefon 11-92. 2579

Széchenyi ucca legelejen teljesen különbejáratú uccai tiszta bútorozott szoba fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 76

Csokonai u. 30. számú ház szoba, fürdőszoba, egész udvarral kiadó. Ertekezni József kir. h. u. 44. 2715

Háromszobás uccai fürdőszobás lakás áthelyezés miatt augusztusra kiadó. Szent Anna 29. 2446

Lakást keresők

Keresek egy 4 szobás különálló kertess lakást október 1-re, esetleg november 1-re. Cím kiadóban. 2718

Novemberre keres nyugdíjas úriasszony uccai kétszobás lakást. Lehet kertészségben is, villamos közelében. Ajánlatot: „Biztos fizető” jellegre kér. 1421

Ingtalan

Nagycsere 43. szám 8 hold föld tanyával eladó. 7-ik órház szomszédságában. 2708

Családi ház, 2 szoba, konyha, speiz, szivattyús kút, eiköltözés miatt eladó. Klapka ucca 12. szám. S

3 szobás urilak parkirozott udvar, gyümölcsös, adómentes, olcsón eladó. Cím a kiadóban. 82

Harmincöt hold prima búzatermő tanyabirtok Hegyesen teherrel harmincezer pengőért eladó. Dező László, Piac 87. 2716

Eladás

Fűszerberendezések, pultok, irodafal, petróleumtartály eladó. Lindenfeld, Simonffy u. 7. 344

Megvettem ötezer freskó különgalléros inget. Adom 4 pengő helyett 228-ért. Steier-dívatház, Csapó ucca 10. 1117

Centrálbabin Singer női varrógép olcsón eladó. Csillag u. 112. 4001

**STEYR TIP. XII.
CABRIOLETT**
4 személyes eladó
NEUBAUER
KÉTMALOM UCCA 4.

Ráfaszak, tetőbádóg, takaréktűzhelyek, — singerendák kaphatók. Ócskavasat legmagasabb árban veszek. Fischer, Csapó 89. Telefon: 28-59. 1195

Hálószoba, két rézagy, madracok, sodronyok, konyhaszekrény, hencser, asztal eladó, Arany János u. 6. Kapu alatt balra. 1082

Kotló alá való fehér bántán tojás és faj galambfi kapható. Apaffy u. 20. sz. 1075

Rajzasztal, állítható, egy kerest vonalzóval eladó. Zápolya ucca 4. 2706

Férfi- és nőcipők olcsón eladók. Papp Márton, Hortobágy u. 13. 55

Fürdőkályha, kád, rolló ajtóval, építkezési sínek eladók. Hatvan u. 49. 1187

Chevrolet-autó, üzembépes, olcsón eladó. Csapó u. 10., az udvarban. 28

Asztalispór, 2 1/2 plattnis, egy 5. számú öntött vaskályha, 2 drb. karos kerti fotek, 1 kandeláber, egy 3-as virágállvány, szervizek, — moksás, boros, likörös, vizes, gyümölcsös és téstás, továbbá nippel, matyó terítők s goblen párna, lapok, jókarban azonnal eladók. Megtekinthetők délutáni órákban. Apaffy ucca 32. szám. 74

Bútor

Bútorok, hordók, ponyvák, sörkimerő berendezések elköltözés miatt — sürgősen eladók. Széchenyi ucca 22. 1210

Elköltözés miatt szoba és konyhabútorok olcsón eladók. Zsák ucca 15. S

Sürgősen eladó tiszta hálószobabútor. — Hajnal uccai bérház, I. em. 4-b. kapu. 1205

Vétel

Cserépkályhát, nagyméretűt megvennék. Dr. Balázs, Piac 89. 1207

Anyarozsot legmagasabb napi árban veszek „Tisza” gyógyszerár Debrecen, Magoss György tér 9. 1119

Búzaaljat, repcealjat, köles keveréket megvételre keresek. Apaffy ucca 20. 1394

Oktatás

Német órát ad, egy hónapban 24 órát 6.— pengőért csak felnőtteknek szüllett német nő. Egy félév alatt perfektil tud. Kossuth u. 41. 543

Ellátás

HUNGARIA-PENSIO
Piac u. 59. szám alatt megnyitott Kútúró konyha, mérsékelt árak Szobák ellátás nélkül is. Szakszerű diéták. Érdeklődni: Szent Anna u. 9. sz., I. em. Telefoni: 23-39.

Zsidó diák internátusban a beiratkozás június 15 én kezdődik. Nemzetőr ucca 6. Telefon: 10-70. 545

Különféle

Eltörtött dísztagyák, nippel, vázák javítása szakemberrel, olcsón Bárány rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegészítő villanygépet becserelek. Rádiók, villanycikkek, csillárok bámulatos olcsón. 1098

Urileány egyheti balatoni vagy mátrai nyaraláshoz urileány partnert keres. — Szíves megkeresést „Augusztus elején” jellegre a kiadóba kér. 1396

120 darab német birkanak feles helyet keresek három vagy négy évre. Kerezi Antal, H.-szoboszló, Keletisor 503. 1201

Elvállalok olcsón menyasszonyi kelengyék monogrammozását. Bartha Erzsébet, Vigkedvő Mihály u. 21. sz. 2719

Turistajegyvel rendelkező útítást keresek július 27. vagy 28-ára Budapestre. Jelentkezés a kiadóba. 79

Poloskairtást, molyirtást, cyángázzal, lakások vizsgálatát, valamint bútor darabok, ruhák, bundák és szőnyegek darabonkénti cyanozását, szállítását saját helyiségemben törvényes felelősséggel végzem. Poloska, sváb és patkányszer kapható. Nánassy, Kossuth ucca 47. szám. 220

A szerkesztésért és kiadásért felelős: Thury Levente. Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat. Nyomatott: Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám.